

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 1. — Telefon: 159-590 159-490
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1953. július 21. 6 óra - 8 perc

A IV. VIT magyar küldöttségének hírei

i KC/CR/PE Bc P

A Bukarestben megrendezésre kerülő IV. Világifjúsági Találkozón a magyar ifjúság életét nagyszabású dokumentációs kiállítás mutatja be. 283 négyzetméter területen több mint száz fénykép, számos rajz és grafikon számol be a világ ifjúságának, hogyan élnek, dolgoznak, tanulnak a magyar fiatalok. Kiállítják Bukarestben a többi között a DISZ "Dicsőség könyv"-ének másolatát, bemutatják a kormánykitüntetésekét, amelyeket a legkiválóbb fiatalok kaptak jólvégzett munkájukért, s a helsinki olimpia magyar bajnokai és helyezettjei érmeinek másolatait. Külön tárlókban helyezik el a magyar ifjúsági sajtó, s az Ifjúsági Könyvkiadónál megjelent fontosabb művek példányait. Bemutatják azokat az emléktárgyakat is, amelyeket a magyar fiatalok készítettek a VIT-re. A kiállítás anyagát szombaton küldék el Bukarestbe.

Hétfőn a Múcsarnokban összeállították a VIT kiállításán szereplő hatalmas diorámát is, amely a magyar főváros látképét ábrázolja, a Gellérthegy felzabarádási emlékmű felől. A diorámát, amelyet Tulöp Zoltán Kossuth-díjas díszlettervező tervezett, kedden indítják utra Bukarestbe.

X X X

A VIT külföldi résztvevői számára huszezer példányban orosz, angol, francia és német nyelven közel száz oldalas képes füzet készül a magyar ifjúság életéről.

X X X

A VIT-en résztvevő magyar küldöttek díszes zsebkezdőt és selyemkezdőt kapnak. A háromszögletű fehér selyemkezdőt békegalamb és kéhszínű magyar népi mintázat díszíti. A zsebkezdőkre a DISZ, a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség, a Nemzetközi Diákszövetség és a IV. Világifjúsági Találkozó jelvényeit nyomták, szegélyükön nemzetiszínű keret fut végig. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1953. július 21.

6 óra 05 perc

Színházi szakkönyvtár segíti művészeink munkáját

i Fm/PE -cz P

A Magyar Színház- és Filmművészeti Szövetség múlt év augusztus 1-én alakította meg Tudományos Osztályát azzal a céllal, hogy Magyarország valamennyi színházának, a filmgyártásnak és a rádióknak a művészeti munkához szükséges, különböző kritikai, ideológiai, irodalmi, történelmi, művészettörténeti, stb. anyagokkal, képekkel, filmekkel, fényképfelvételekkel segítségére legyen. Ehhez a munkához elengedhetetlenül szükséges egy színházi szakkönyvtár. Kormányunk gondoskodása révén a szövetség könyvtára, amely egy esztendővel ezelőtt alig négyszáz kötetet tartalmazott, ma már mintegy nyolcezer kötetet foglal magában. Ezt a rohamos szaporulatot nemcsak vásárlás útján érték el, hanem különböző kulturális intézmények, könyvtárak és magánszemélyek ajándékozás útján is jelentősen gyarapították a könyvállományt.

A könyvtárnak fontos feladata, hogy ne csak szigorúan véve a színjátszásra és az operaművészetre vonatkozó könyvekkel rendelkezzen, hanem a színház valamennyi segédművészetével foglalkozó könyvekkel is. A különlegesen szép és ritka, illusztrált színházi szakkönyvek mellett magas színvonalú művészettörténeti, kosztümtörténeti, történelmi, művelődéstörténeti, ideológiai és egyéb művek találhatók nagy bőségben és változatosságban.

A könyvtár lehetővé teszi, hogy a magyar művészek minél jobban megismerhessék a régi orosz és a mai szovjet művészetet is. Nagy számban találhatók olyan munkák, amelyek az élenjáró szovjet művészet fejlődésének útját írásban és képekben bemutatják. Emellett rendelkezésre állnak a népi demokráciák művészetét tükröző művek is, továbbá a nagy nyugati klasszikusok és a nyugati haladó művészet alkotásai. Hazai és külföldi folyóiratok sokasága egészíti ki a rohamosan fejlődő könyvtárat, amely művészeink körében egyre népszerűbbé válik. /MTI/

Két új könyv

k MKV PE -cz VE

A Művelt Nép Könyvkiadónál most jelent meg Ember György "Sztálinvárosiak" című riportregénye, amely egy sztáhanovista börtönözö brigádvezető történetét írja meg. Az író a legkülönbözőbb típusú embereket: vonultatja fel írásában, akiket egy közös vonás jellemez: a párt iránti odaadó szeretet, a legnagyobb ösztönző erő munkájukban. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1953. július 21.

6 óra 15 perc

/Két új könyv. . . folyt./ k ÁKV PE -cz VE

A könyv kitűnően ábrázolja a betonozó brigádnak Sztálin elvtárs születésnapjára vállalt és teljesített hősi munkáját.

Ugyancsak a Művelt Nép Könyvkiadónál jelent meg Minajev "Az amerikai Gestapo" című műve, amely a tények tömegével bizonyítja, hogy az amerikai nép valójában sohasem rendelkezett a leg-
elemibb polgári szabadságjogokkal sem. E szabadságjogok eltiprásá-
ra az amerikai plutokrácia megteremtette a politikai elnyomásnak
raffinált rendszerét, amely valósággal guszbaköti az amerikai dol-
gozó népet. /MTI/

- - - -

A nyári szünidőben mintegy harmincegyezer középiskolás DISZ-fia-
tal vesz részt szervezeten a termelőmunkában

i PGy/Tr/PE -cz P

Középiskolás DISZ-fiataljaink egyre nagyobb lelkesedés-
sel kapcsolódnak a nyári termelőmunkába. Főleg az építkezések és
a mezőgazdasági munka vonzza a fiatalságot. A nyári szünidő alatt
mintegy 31 ezer középiskolás DISZ-fiatallal dolgozik szervezeten.
Négy-négy hetet töltenek munkahelyükön.

Sztálinvárosban, Komlón és Diósgyőrött DISZ táberek áll-
nak a fiatalok rendelkezésére. A sztálinvárosi DISZ tábornak külön
hetilapja is van, amely rendszeresen tudósít a tábor lakóinak mun-
kájáról. Az "Ifju építő" című hetilap egyik száma komoly eredmények-
ről számol be. A cikk szerint az esztergomi Dobó Katalin leánygim-
názium "Dobó Katalin" raja például 131 százalékos teljesítményt
ér el a habarcszordásban, a budapesti Varga Katalin leánygimnáz-
ium "Hajrá" raja pedig 118 százalékosra teljesíti normáját.

A budapesti Rákóczi fiugimnázium "Rákóczi" raja már har-
madik esztendeje dolgozik a sztálinvárosi építkezéseken. Nagy "gya-
korlatuk" van tehát már az építőmunkában. Így sikerült elérni,
hogy már a munkabérlés első napján 130 százalékos teljesítést
majd később napi teljesítményük többször túlháldta a 170 száza-
lékos is. /MTI/

- - - -

II

4.

B. . kiadás

1953. július 21.

6 óra 15 perc

A Csepel Autógyár Járműgyárának DISZ-fiataljai a VIT-műszakban terven felül egy export-tehergépkocsit készítenek a Kínai Népköztársaság részére

i HI/Tr/HM. N1 VE

A Csepel Autógyár DISZ-fiataljai napokkal ezelőtt elhatározták, hogy a IV. Világifjusági Találkozót kéthetes VIT-műszakkal köszöntik. A VIT tiszteletére indított műszak hétfőn kezdődött, s az első napon a Csepel Autógyár üzemében az ifjúságok röpgyűléseken tettek hitet a világ ifjúságának nagy találkozója mellett.

A Járműgyár feldiszitett ebédlőjében a DIVSZ-induló hangjai fogadták az ifjúságot. Az emelvényen Szanyi Mihály DISZ-titkár a fiatalok lelkes tapsa közben jelentette be, hogy a Szerszámgyári fiatalok augusztus 2-ig VIT-versenyre hívták ki a Csepel Autógyár összes DISZ-szervezetét. A Járműgyári ifjak örömmel fogadták a versenyfelhívást.

Amikor Szanyi Mihály DISZ-titkár közölte, hogy a legjobb üzemrész fiataljai elnyerik a VIT-műszak vándorzászlaját, a fiatalokban új elhatározás született: négynapos békeőrséget állnak, s ezalatt terven felül egy 350-es típusú export-tehergépkocsit készítenek a testvérei Kínai Népköztársaság számára. "Ezzel is bebizonyítjuk kínai testvéreinknek, hogy egyazon célért, a békéért harcolunk!" - hangzott az egyöntetű határozat. Azt is megbeszélték, hogy a gépkocsit a béke színével, világoskék színnel díszítik, s rajta kínai nyelven üdvözlőt küldenek a kínai fiatalságnak.

A vállalás teljesítéséért, a vándorzászló elnyeréséért már az első napon megindult a harc. A Járműgyárban a két legjobb ifibrigád: a "Rákosi"- és a "DISZ"-brigád egyaránt 140 százalékon felüli teljesítménnyel kezdte a VIT-műszakot. Megfogadták, hogy minőségi munka mellett átlagukat 150 százalékra emelik, s kiérdemlik a "sztahanovista brigád" kitüntető címet is. /MTI/

Kitünő szovjet karorákat hoztak forgalomba .

i Ta/Szné/HM Sz VE

A közelmúltban nagymennyiségű kitünő szovjet karorát hoztak forgalomba. A "Pobeda" márkájú, tetszetős külsejű lapos karora a szovjet oraipar remeke. A szinesfémacél-tokba helyezett oráért egy évi garanciát vállalnak.

Az új ora máris népszerű a fővárosi üzletekben, a Rákóczi-uti ora- és ékszerboltban már egy tucattal is eladtak belőle. Forgalomba hozzák az orákat a vidéki vásárokon is. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 5. kiadás

1953. július 21.

6 óra 20 perc

A piackutatás a dolgozók jobb áruellátásának egyik eszköze

i Ta/B/PE Li VE

A belkereskedelmi minisztérium piackutató igazgatósága már kilenc hónapja dolgozik. A szovjet kereskedelem tapasztalatai alapján behatóan foglalkoznak a fogyasztóközönség kívánságával, véleményével, s a vásárlóközönség bírálata alapján feltárják a kereskedelem hibáit. Tavaly október óta a Magyar Divatcsarnokban, az Uttörő Áruházban, a KÖZÉRT-boltokban és számos vidéki városban tartottak piackutatást. A dolgozók véleménye nyomán vezették be például a XIV. kerületben a KÖZÉRT-boltok új nyitvatartási idejét. A közvéleménykutatás megállapította, hogy az új nyitvatartási idő mennyire kedvező a környék dolgozói számára. Ennek nyomán vezetik be rövidesen a többi kerületekben is a KÖZÉRT-boltok különböző nyitvatartási idejét.

Legutóbb Ózd környékén rendeztek piackutatást. Arról kérdezték meg a fogyasztókat, hogy milyen árucikkeket kívánnak vásárolni az augusztusi ózdi vásáron. A dolgozók 45 százaléka például ruházati cikket, 31 százaléka vas- és műszaki árut, 20 százaléka kulturcikkeket kívánt. Megállapították az ózdi piackutatás során, hogy a borsodnádasi gyár környékén öt trafik is van, viszont ruházati cikket árusító bolt egy sincs és ezért a gyári dolgozóknak le kell járniuk a faluba. Ezen a hiányon is rövidesen segítenek.

A Piackutató Igazgatóságnak ötezer levelezője van. Az ország minden tájáról megírják a dolgozók véleményüket, milyen újfajta árukat szeretnének, milyen cikkekből látnak átmeneti hiányt, mi a véleményük a kereskedelem megjavításáról.

Az igazgatóság cikkenként vizsgálja meg, hogyan lehetne az ellátást megjavítani. Így a legközelebbi jövőben sor kerül a rádió-, zománcédény-, butor- és hangszerellítés megjavítására vonatkozó piackutatásra.

A piackutató munka eredményei számos olyan intézkedés alapjául szolgálnak, amelyek előnyeit a fogyasztóközönség egyrészt már tapasztalja, másrészt hatásukat a jövőben fogja érezni. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás . 1953. július 21.

6 óra 25 perc

A harmadik negyedévben már több mint százezer méter anyagot készítettek terven felül a Goldberger Textilnyomó és Kikészítőgyár dolgozói

i hm/CK/PE LI VE

A Goldberger Textilnyomó és Kikészítőgyár műszaki vezetői hatékony intézkedésekkel segítik elő, hogy a dolgozók egyre jobb körülmények között végezhesék munkájukat. A kikészítőben új apret-feszítőrámát helyezték üzembe, amely nagymértékben javítja a cotton cloqué anyag minőségét.

A gyár több üzemszékében hosszú időn keresztül rosszul működtek a szellőzőberendezések. Ezek nagyrészt az utóbbi hetekben már rendbehozták. A gyárban sok hiba volt a védőételek terén is. Azok a dolgozók, akik 35-40 foknál melegebb helyiségben dolgoztak, nem egyszer panaszkodtak, hogy a védőételek minősége nem kielégítő. Sőt az is megtörtént, hogy utólag kaptak meg többnapos védőétel-mennyiséget. Most már ezen is javítottak, a védőételek elosztása rendszeres és a dolgozók jóminőségű gyümölcsöt, tejet, sajtot, cukorféleségeket és ásványvizet kapnak.

A kormányprogram után a gyárban az eddiginél sokkal nagyobb gondot fordítanak a gépek karbantartására és tisztítására is, hogy a korábbinál jobb minőségű selymeket adjanak a dolgozó nőknek. Ezért már a hónap elején valamennyi nagytermelő gépet, gőzölőt, apreturát és a nyomógépeket rendbehozták és megtisztították a felesleges szennyeződésektől.

A termelés gyorsítása érdekében rövidesen felujtítanak egy régi elektromos targoncát. Így az eddigi kézi helyett nagyobb távolságokra géppel szállítják az árukat. A vésnökműhelyben pedig három hengervésőgépet mechanizálnak.

Ezek az intézkedések nagyban elősegítették azt, hogy a gyár dolgozói a harmadik negyedévben eddig már több mint százezer méter árut készítettek terven felül és sokat javítottak az anyagok minőségén is. Ebben a hónapban 94.5 százalékos minőségi előírásokat már egy százalékkal túlteljesítették. A dolgozók az alkotmány ünnepének tiszteletére ezt az eredményt még tovább akarják javítani. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1953. július 21.

6 óra 30 perc

Hétféle lisztet őröl az új gabonából a Ferencvárosi Malom

i gyr/IM/PE Li VE

A Ferencvárosi Malomban már új gabonát őrölnek. Idén többféle lisztet készítenek, mint tavaly. Hétféle lisztet őröl a malom, különböző fajta nullásliszteket és fehér rozslisztet. A kenyérnek való búzaliszt sokkal fehérebb, mint tavaly, nemcsak a színe szebb, de sokkal jobb kenyér is készül belőle. Az idén durum-buzát is őrölnek. Az ebből készült egységes finomliszt különösen a téztaipar számára fontos, mert az egyenletes lisztből sokkal jobb kekszet, száraztésztát lehet készíteni.

A Ferencvárosi Malom dolgozói mindent elkövettek, hogy javítsák a liszt minőségét. Az idén több a nedves buza, nincs szárítójuk, ezért forgató-brigádot szerveztek, amely a raktárban a gabonát naponként forgatja, hogy be ne gyulladjon. A beérkező gabonát szortírozzák. Külön tárolják a nedves és a száraz gabonát, aztán az őrléshez keverik.

A tisztaság a malomiparban is döntő a minőségre. Az idén valamennyi szitát átselymezték, úgy hogy a liszt teljesen korpamentes lesz. A daratisztításnál új ventilátorokat használnak s ezzel eléri, hogy minden idegen anyagot kitisztítanak a darából, amiből finomabb liszt készül.

Javitották a dolgozók munkakörülményeit is, ez is segíti a minőségi munkát. Rövidesen megkezdik működésüket az új porelszívók, az új felvonó megkönnyíti az anyagmozgatást. A balesetelhárítás javítására megvalósítanak két újítást. Az egyik újítás a serleges felvonóknál megakadályozza a kézsérüléseket, a másikkal megelőzik a baleseteket a szijfeltevésnél. Most bővítik a fürdőt. Ocsztól saját konyhájukban fognak már főzni a dolgozóknak. /MTI/

A tanácsai vállalatok terven felüli nyereségéből kibővítik a XX. kerületi Ady Endre-utcai orvosi rendelőintézetet

i In/IM/PE -ez P

A XX. kerületi tanács a tanácsai vállalatok terven felüli nyereségéből 91.000 forintot fordít az Ady Endre-utca 43. szám alatti orvosi rendelőintézet nagyarányú átalakításra, bővítésre. A segélykifizetés céljára szolgáló helyiséget áthelyezték az Ady Endre-utca 86. számú házba. A rendelőintézetet teljesen átalakítják, bővítik a szemészeti, és nőgyógyászatot, a gégészeten

és a belgyógyászaton pedig újabb rendelőket létesítettek. Augusztus 1.-én a gégészeti és a belgyógyászat már az új helyiségekben működik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1953. július 21.

6 óra 35 perc

Több mint harmincezer dolgozó a Károlyi-kert idei hangversenyein
i By/Tr/PE -cz P

A dolgozók tízezrei látogatják az Országos Filharmónia hangversenyeit. Nyáron különösen a Károlyi-kertben és más szabad-
téri színpadokon tartanak hangversenyeket. A Károlyi-kertben eddig
15 estét rendeztek, amelyeket több mint harmincezer hall-
gatót meg. Valamennyi estnek nagy sikere volt. Tekintettel a nagy
érdeklődésre az Országos Filharmónia újabb bérletsorozatot hoz
forgalomba.

A három estből álló új bérlet első hangversenyét augusz-
tus 1.-én tartják, amikor Mozart Linzi-szimfóniáját, Boccherini
gordonkaversenyét tolmácsolja Dénes Vera gordonkaművésznő és
Beethoven IV. szimfóniáját adják elő. Vezényel Kemény Endre.
A másik két estet augusztus 8.-án és 15.-én rendezik - ezeken is
a zeneirodalon remekei szerepelnek, kiváló elődóművészek közre-
működésével. /MTI/

- - - -

A kerület mezőgazdaságának eredményeivel és hibáival foglal-
kozott a III. kerületi tanácsülés

t Szo/B/PE VE

A III. kerületi tanács kulturotthonának bejérőjénél DICZ
mezőgazdasági kiállítás mutatja a kerület termés-inek esévi bo ter-
mését. Többek között háromkilós kalarabé, ötkilós káposzta, vala-
mint egy cserépben lévő paradicsomtővön 63 szem termés mutatja a
termelőcsoportok eddigi munkájának eredményeit.

A tanácsülésen Hajnal József, a kerületi tanács mezőgaz-
dasági osztályvezetője tartotta meg beszámolóját a kerület mező-
gazdaságának helyzetéről. Bejelentette, hogy az idei mezőgazdasági
munkákban a kerületben van még lemaradás a növényápolás, a behor-
dás, a cséplés és a tarlóhántás terén. Kiemelte, hogy a mezőgaz-
dasági munkákban a kerületi III-as típusú "Vörös Csillag" tszcs
jár az élen, ahol megszilárdult a vezetés, megjavult a munkafegye-
lem.

Ismertette a kártérítés törléséről szóló rendeletet,
amely a kerület mezőgazdaságban dolgozó lakosai
számára mintegy 31.000 forint megtakarítást jelent.

/folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1953. július 21.

6 óra 34 perc

/A kerület mezőgazdaságának. . . folyt./ t Szo/B/PE VE

Különösen nagyjelentőségű a termelőcsoportok részére a kormány által nyújtott tíz százalékos beadási kötelezettségsökkentés. Így a kerületben működő termelőcsoportoknak egyedül gabonából 107 mázsa-val kevesebbet kell beadni. A tzscs-k és az egyénileg dolgozó parasztok legfontosabb feladata most a gabona szemvesztés nélküli betakarítása, a cséplésnél és a másóvetésnél tapasztalható elmaradás legsürgösebb behozása.

A hozzászólások során Rider Károly, a "Vörös Csillag" tzscs elnöke elmondta, hogy a csoport 55 tagjának egységes akarata, összefogása komoly eredményeket mutat fel ezévi munkájuk során. A tzscs tagjai az idén átlag négyszáz munkaegységet érnek el, s ennyire többek között négy és fél mázsa búzát, két mázsa árpát, egy mázsa lucernát, egy mázsa szalmát és még sok más terményt, valamint jelentős készpénzösszeget kap egy-egy tag előreláthatólag az érvégi zárszámadáskor.

Ezután Szilágyi Dezső a "Petőfi" I. típusú termelőcsoport tagja beszélt azokról a súlyos hibákról, amelyek ezévi munkájukban voltak. Elmondta, hogy az aratás nagy munkájából a "Petőfi" tzscs egyes tagjai nem vették ki megfelelően részüket. - Az előttünk álló feladat - folytatta - jó kollektív szellem kialakítása a termelőcsoporton belül.

A hozzászólások legnagyobb része ezután bírálta a gépállomás rossz munkáját, követelték, a cséplésnél segítsen a kerület termelőszövetkezeteit abban, hogy az asztagba hordott gabonákat hamar elcsépeljék, így a beadást minél előbb tudják teljesíteni. Ezen bírálatot gyakoroltak a kerületi tanács mezőgazdasági osztálya felett, kiemelve, hogy az még nem eléggé gazdaja a kerület egész mezőgazdaságának. /MTI/ M

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás

1953 július 21

11 óra 40 perc

Jobb munkával, szép ajándékokkal készülnek a VIT-re a magyar fiatalok

ő Vid -cz/He/Hné -cz Bn

A Világifjúsági Találkozó közeledtével a magyar fiatalok tizezrei szerte az országban fokozzák munkateljesítményüket és az utolsó simításokat végzik a találkozóra készülő ajándékokon. Baranya megyében a beremendi cementgyár ifjúsági javítóbrigádja a hőkazán tisztítási, javítási munkáit úgy végzi, hogy a szokásos öt nap helyett már 3 nap múlva működhessék és így terven felül termelt/és cement segítse a békeművek építését. Az esztorgályos ifjumunkások egy régi esztorgapadot hoznak használható állapotba a VIT tiszteletére. /klinker

Komlón Molnár István és Somogyvári Jenő ifjumunkás-vájárok járnak élen a munkában és 200 méteres elővájási mozgalom elterjesztésével, eredményeivel hoznak nap mint nap becsületet a DISz-brigád, a DISz-tag nevére. A siklósnagyfalui DISz-szervezet 16 tagú ifjúsági brigádja - miután saját községükben végeztek az aratással - a nagyharsányi termelőszövetkezeti csoport segítségére sietett, hogy a nagyharsányiak is kellő időben befejezhessék az aratást. A vállalatok jó teljesítéséről levelekben számolnak be a baranyai fiatalok, amelyeket békotarisznyában küldenek Bukarostba. A művészdiszítási tarisznyák mellett sok más ajándékot is készítenek. A siklósi téglagyár fiataljai téglagyáruk kicsinyített mását küldik ajándékkul, a pécsváradi járás DISz-tagjai pedig szebbnél-szebb eredeti népviseletbe öltözött babákat küldenek a külföldi fiataloknak.

9 Lelkesen készülnek a Csongrád-megyei DISz-tagok is. Köviket 30 élenjáró fiatal képvisel majd a Világifjúsági Találkozóán. A makói gépgyár ifjumunkásai a VIT-re írott levelükben elmondják, hogy az idén 500 kazalozóval készítenek többet, mint tavaly. Megírják, hogy VIT-műszakokat tartottak s azokon kiemelkedő eredmények születtek. Ajándékkul a szovjet minta alapján gyártott kazalozók kis modelljét készítették el. A szegedi Jutafonó-gyár ifjumunkás fonónői piroskötésű albumot küldenek. Az első oldalt üzemük fényképével díszítik s megírják: mit vállaltak a VIT tiszteletére és hogyan teljesítették fogadalmukat./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1953 július 21

11 óra 15 perc

Békebizottságok a nyári munkák sikeréért

8 Vid -cz /Tr/Hné -cz Bn

A nyári munkák sikeres elvégzésére, a begyűjtés teljesítésére mozgósítanak ezekben a napokban szinte az országban a községi békebizottságok. Az aratási munkák előtt a Béke-Világtanács budapesti ülésén sok dolgozó paraszt kötött békevédelmi szerződést. A békebizottságok most ellenőrzik a vállalkások teljesítését.

A Békés-megyei Vésztőn például 150 dolgozó paraszt írt alá békevédelmi szerződést az aratás előtt, amelyben vállalták a gyors aratást és megígérték, hogy beadási kötelezettségüket a cséplőgéptől teljesítik. Igéretük első részét már valamennyien be is váltották, most fogataikkal egymásnak segítve végzik a behordást, hogy minél előbb csépelhessenek és teljesítsék a békevédelmi szerződésben vállalt második pontot is. Maradéktalanul eleget tett már vállalt kötelezettségének a helyi "Béke" tsz, amelynek dolgozói az elmúlt héten a cséplési munkát is befejezték és teljesítették beadási tervüket.

Szabolcs-Szatmár megyében a békebizottságok kisgyűléseket rendeztek, amelyeken megtárgyalták Rákosi elvtárs és Nagy Imre elvtárs beszédét. Az egyik ilyen kisgyűlésen Balogh Péter tiszavasvári dolgozó paraszt, a "Munka" tszcs tagja, elmondotta, hogy családjával együtt eddig már 500 munkaegységet szerzett. Előzetes számításuk szerint is vagy 40 mázsa kenyérgabona jut nekik. A felszabadulás előtt sohasem keresett ennyit, hiába cselédeskedett, dolgozott látástól-vakulásig.

A kormányprogram megjelenését követően Hajdu-Bihar megyében az ujléti békeharcosok még nagyobb lendülettel véggezték munkájukat. A falu kulákjainak azonban ez nem tetszett és olyan híreket terjesztettek, hogy most már egyáltalán nem fontos a hazafias kötelezettségek teljesítése, nem kell beadni a gabonát a hazának. A békebizottsági tagok azonban résen voltak és megmagyarázták a falu dolgozó parasztjainak, hogy a kulákok rémhíreikkel az ország gyöngítésére, az életszínvonal növelésének megakadályozására törekednek. A békebizottsági tagok szavait tették is követték: példát mutatnak a munkában és közülük többen tojásból, baromfiból jóval túlteljesítették beadási kötelezettségüket. Halasi Sándorné a falu békebizottsági titkárának feladata például egész évi tojásbeadási kötelezettségét teljesítette. Az ujléti békeharcosok azt elhatározták, hogy a cséplőgéptől az első gabonát a hazának adják.

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1953 július 21

11 óra 15 perc

Nyári egészségügyi szolgálat Fejér megyében

Vid -cz/He/Hné -cz Bn

A nyári mezőgazdasági munkák idejére száz egészségügyi állomást szerveztek Fejér megyében és eddig 50 mentőladát helyeztek el az arató- és cséplőbrigádoknál. A Vöröskereszt szerveztek rendszeresen képeznek ki dolgozókat elsősegélynyújtásra. Sok helyütt nemcsak az egészségügyi brigádok tagjainak, hanem a falu összes dolgozóinak tartanak előadásokat a balesetek elhárításáról. Az elmúlt napokban például Alapon a község orvosa 350 dolgozó előtt tartott ilyen előadást. A Vöröskereszt falusi szervezeteinek aktívai rendszeresen ellenőrzik az egészségügyi csoportok munkáját, a mentőladák felszerelését.

A községi körzeti orvosok rendelési idejüket a kora reggeli és késő esti időre tették át a dolgozók jobb egészségügyi ellátása érdekében. A helyi adottságoknak megfelelően a gyógyszertárak is megváltoztatták nyitvatartási idejüket. A nyári munkák alatt a védőnők sűrűbben ellenőrzik a dolgozók gyermekeinek egészségi állapotát./MTI/

Varga Elemér, a salgótarjáni acélárugyár diszpécserje teljesíti vállalását

Vid Hné TP Ni Bn

Varga Elemér, "kiváló kohász" a salgótarjáni acélárugyár acélöntődjének diszpécserje augusztus 20-án vállalásában megfogadta, hogy helyes munkaszervezéssel az acélöntőde minden nap maradéktalanul 100 százalékra teljesíti napi tervét. Minden tapasztalatának latbavetésével harcol fogadalma valóra váltásáért. Július 13-tól a vállalás megtételétől - az acélöntőde dolgozói állandóan száz százalék felett teljesítik napi tervüket s július 20-ig esedékes havi tervük teljesítésében az egyenletes termelés megvalósításával már elérték a 102.4 százalékot.

Varga Elemér diszpécser munkarendszeréről a következőket mondotta:

Műszakkezdés előtt minden ^{nap/} előkészítem a munkát fázisokra bontva. Az egyes munkadarabokat figyelemmel kísérem és ellenőrzöm, hogy az üzemi tervnek megfelelően, a megadott idők betartásával jusson el a szállításig. Ez a titka a tervszerűség pontos betartásának. Igen fontos a munka helyes elosztása is. Az öntőde dolgozóinak képességeit ismerve, a munkát a műszaki vezetők segítségével olyan szakmunkásnak adjuk ki, aki azt tökéletesen elvégzi./folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1953 július 21

11 óra 15 perc

Nyári egészségügyi szolgálat Fejér megyében

Vid -cz/He/Hné -cz Bn

A nyári mezőgazdasági munkák idejére száz egészségügyi állomást szerveztek Fejér megyében és eddig 50 mentőládát helyeztek el az arató- és cséplőbrigádoknál. A Vöröskereszt szerveztek rendszeresen képeznek ki dolgozókat elsősegélynyújtásra. Sokhelyütt nemcsak az egészségügyi brigádok tagjainak, hanem a falu összes dolgozóinak tartanak előadásokat a balesetek elhárításáról. Az elmúlt napokban például Alapon a község orvosa 350 dolgozó előtt tartott ilyen előadást. A Vöröskereszt falusi szervezeteinek aktívái rendszeresen ellenőrzik az egészségügyi csoportok munkáját, a mentőládák felszerelését.

A községi körzeti orvosok rendelési idejüket a kora reggeli és késő esti időre tették át a dolgozók jobb egészségügyi ellátása érdekében. A helyi adottságoknak megfelelően a gyógyszer-tárak is megváltoztatták nyitvatartási idejüket. A nyári munkák alatt a védőnők sűrűbben ellenőrzik a dolgozók gyermekeinek egészségi állapotát./MTI/

Varga Elemér, a salgótarjáni acélárugyár diszpécserje teljesíti vállalatát

Vid Hné TP N1 Bn

Varga Elemér, "kiváló kohász" a salgótarjáni acélárugyár acélöntődjének diszpécserje augusztus 20-án vállalatában megfogadta, hogy helyes munkaszervezéssel az acélöntőde minden nap maradéktalanul 100 százalékra teljesíti napi tervét. Minden tapasztalatának latbavetésével harcol fogadalma valóra váltásáért. Július 13-tól a vállalat megteremtésétől - az acélöntőde dolgozói állandóan száz százalék felett teljesítik napi tervüket s július 20-ig esedékes havi tervük teljesítésében az egyenletes termelés megvalósításával már elérték a 102,4 százalékot.

Varga Elemér diszpécser munkamódszeréről a következőket mondotta:

Műszakkezdés előtt minden ^{nap/}előkészítem a munkát fázisokra bontva. Az egyes munkadarabokat figyelemmel kísérem és ellenőrzöm, hogy az üzemi tervnek megfelelően, a megadott idők betartásával jusson el a szállításig. Ez a titka a tervszerűség pontos betartásának. Igen fontos a munka helyes elosztása is. Az öntőde dolgozóinak képességeit ismerve, a munkát a műszaki vezetők segítségével olyan szakmunkásnak adjuk ki, aki azt tökéletesen elvégzi./folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1953 július 21

7 Kora 16 perc

/Varga Elemér...folyt/ Vid Hnó TP Ni Bn

A munka folyamatossága érdekében naponta egész sor operatív intézkedést adunk ki, amelyek segítségével fennakadás nélkül váltjuk valóra adott szavunkat. Most azon vagyunk, hogy az egyenletes felvelővel ivelő termelés megvalósításával júliusi tervünket 105 százalégra teljesíthessük./MTI/

Vállalások az alkotmány ünnepére, a harmadik negyedéves terv túlteljesítéséért

i TP /CK/Hnó Ni Bn

A Győri Wilhelm Pieck Vagon és Gépgyár dolgozói az alkotmány ünnepének tiszteletére egész sor vállalást tettek. Megfogadták, hogy a harmadik negyedévben terven felül három másodosztályu export személykocsit készítenek, 85 tonna acélöntvényt gyártanak terven felül. Elhatározták, hogy legdöntőbb gyártmányaiknál a harmadik negyedévben 3 millió forint értéknek megfelelő önköltségsökkentést érnek el; a második negyedévi 0,49 százalékos átlagszelejtet a harmadik negyedévben 0,48 százalékos átlagra csökkentik.

A kitűzött feladatok megvalósítása érdekében a gyár műszaki dolgozói vállalják, hogy a folyamatos termelési műszaki feltételeiről időben gondoskodnak, minden erejükkel segítik a munkaverseny széleskörű kibontakozását és a kiváló egyéni és párosversenyzők teljesítményeit naponta értékelik. A vagongyár dolgozói harmadik negyedéves tervüket összesen 9,6 millió forint értékkel akarják túlteljesíteni.

x x x

A Budapesti Kénsavgyár dolgozói az alkotmány ünnepének tiszteletére vállalták a többi között, hogy a harmadik negyedévben 361.000 forint értékű terven felül gyártott műtrágyával járulnak hozzá a mezőgazdaság fejlesztéséhez./MTI/

M F I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1953 július 21

14 óra 55 perc

Példamutatón végzi munkáját Lovas Lászlóné hétholdas balatonalmádi
dolgozó parasztasszony

Vid Hné MS No Bn

A Veszprém-megyei Balatonalmádi községben az egyik
legjobb gazdának ismerik a hét hold földön gazdálkodó Lovas Lászlóné.
A Szabad Föld Téli Estéket nagy buzgalommal hallgatta végig. Tavasz-
szal már kész tervvel indult ki a földjére, hogy alkalmazza a legújabb
agrotechnikai módszereket. Munkájának eredménye most holdanként 12,5
mázsás rozsternés. Azon a köves talajon még a legöregebb emberek
sem emlékeznek ilyen eredményre.

Lovasné egy holdnyi kukoricáján a negyedik kapálás
elvégzése után megkezdte a pótbeporzást is. 40 mázsás csöveskukori-
cát akar betakarítani.

Beadását példamutatón teljesíti. Egész évi ter-
vét baromfiból 101 százalékra, tojásból pedig 100 százalékra tel-
jesítette. Az aratást elsőnek fejezte be a határban. Az első sze-
kér gabonát is ő vitte a szérűre. Szombaton délutánra már el is
csépelte. Közvetlenül a cséplőgéptől 22 mázsás gabonát adott be, s
ezzel 101 százalékra tett eleget beadási kötelezettségének. A meg-
maradt több mint három tonna kalászos terményből 1,5 tonnát visz a
szabadpiacra. Lovasné a gyors beadásért megkapta mázsánsként az öt
forintos prémiumot is.

Balatonalmádi község dolgozó parasztjai szombaton
már valamennyien végezték az aratással. Vasárnap a 3000 kereszt-
ből több mint 500-at be is hordtak. /MFI/

Két műszakban csépelnek, de elhanyagolják a másodvetést a gyömrői
dolgozó parasztok

Vid Hné No Bn Gyömrő község egyénileg dolgozó parasztjai a gaz-
dag termés aratását már egy héttel ezelőtt a zab kivételé-
vel befejezték. Rövid idő múlva az aratók énekét felváltotta a
gépek bugása.

A községben Kovács István és Huszár Károly egyéni-
leg dolgozó parasztok nemcsak az aratásban, de a cséplésben is az
élenjárók között voltak.

/folyt.köv./

/Két műszakban esépelnek,....folyt/ Vid Hnó No Bn

Elsőnek állt be kocsijuk a terményraktár elé, hogy az elesépellt gabonából eleget tegyennek beadási kötelezettségüknek. Nyomban elvégezték a tarlóhántást is, másodvetés_ként pedig Kovács egy holdon, Hussár pedig 1200 néyszőlőn sálcukoricát vetett.

A község többi dolgozó parasztjai sem akarnak elmaradni. A eséplőrépnél két műszakban dolgoznak. A községben már 51 dolgozó paraszt teljesítette 100 százalékra beadási kötelezettségét az elesépellt gabonából.

A község élönjáró dolgozó parasztjainak példáját a másodvetésben azonban nem követték a többiek. A tarlóhántást mindössze 50 holdon végezték el. A 220 hold másodvetésre előirányzott területből pedig csak 22 holdat vetettek el. A nagyfokú elmaradásban része van a község tanácsnak, mert nem végzett kellő felvilágosító munkát. Nem magyarázták meg a dolgozó parasztnak; ha a hiányzó 198 holdat bevetik rövid tenyészidejű kukoricával, holdenként csak nyolcmázsás termést számítva, közel 300 sertést tudnának meghízlatni. /MTI/

A homokos talajon ^{is} kiállta a próbát a kombájn

i Vid Hnó Ká No Bn

A Csongrád-megyei Mórahalom község határában tavaly még nem láttak kombájnt. Nem is nagyon bíztak benne, mert akik már látták dolgozni, azok is ezt mondták: "Jó az a fekete, kötött földön, de nem itt nálunk a homokon." Még a termelőségvetkezetekben is akadtak ellenzői. Így érveltek: "A szegedi földön két okkerás húz el a gumitalpas traktor. Nálunk ebben a homokban jó, ha négyet elvisz. Itt az aratógép is csak dőcög, a kombájn meg úgy el fog állni, hogy nem bírják mászni" - mondogták.

Masa József, a mórhalmai gépállomás dolgozója előző két hete vette kezébe a kombájn kormánykerékét. Ez a két hét elég volt ahhoz, hogy mórhalmai ismerjék, megszeressék az új gépet.

Masa József bebizonyította, hogy nem volt igazuk a kételkedőknek, mert a kombájnt széles a gumikerékű és erős motorja a homokos talajon is könnyű tette a legkiválóbb munkára.

/folyt.köv./

/Két műszakban esépelnek,....folyt/ Vid Hnó No Bn

Elsőnek állt be kocsijuk a terményraktár elé, hogy az elesépellt gabonából eleget tegyenek beadási kötelezettségüknek. Nyomban elvégezték a tarlóhántást is, másodvetés_gként pedig Kovács egy holdon, Huszár pedig 1200 négyzetörlön silőkukoricát vetett.

A község többi dolgozó parasztjai sem akarnak elmaradni. A eséplőgépnél két műszakban dolgoznak. A községben már 51 dolgozó paraszt teljesítette 100 százalékra beadási kötelezettség az elesépellt gabonából.

A község élönjáró dolgozó parasztjainak példáját a másodvetésben azonban nem követték a többiek. A tarlóhántást mindössze 50 holdon végezték el. A 220 hold másodvetésre előirányzott területből pedig csak 22 holdat vettek el. A nagyfoku elmaradásban része van a község tanácsnak, mert nem végzett kellő felvilágosító munkát. Nem magyarázták meg a dolgozó parasztnak; ha a hiányzó 198 holdat bevetik rövid tenyészidejű kukoricával, holdanként csak nyolcmázsás termést számítva, közel 300 sertést tudnának meghizlaltatni./MTI/

A homokos talajon^{is} kiállta a próbát a kombájn^b

i Vid Hnó Ká No Bn

A Csongrád-megyei Mórahalom község határában tavaly még nem láttak kombájnt. Nem is nagyon bíztak benne, mert akik már látták dolgozni, azok is ezt mondták: "Jó az a fekete, kötött földön, de nem itt nálunk a homokon." Még a termelőszövetkezetekben is akadtak ellenzői. Így érveltek: "A szegedi földön hét okkerát húz el a gumitalpas traktor. Nálunk ebben a homokban jó, ha négyet elvisz. Itt az aratógép is csak dőcög, a kombájn meg úgy el fog állni, hogy nem bírják húzni" - mondogatták.

Masa József, a mórhalomi gépállomás dolgozója elő két hete vette kezébe a kombájn kormánykerékét. Ez a két hét elég volt ahhoz, hogy Mórahalom lakosai megismerjék, megszeressék az új gépet.

Masa József bebizonyította, hogy nem volt igazuk a kétkedőknek, mert a kombájnt széles a gumikerékkel és erős motorja a homokos talajon is könnyű tette a le kíválóbb munkára.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1953 július 21

12 óra 25-re

/A homokos talajon... folyt/ i Vid Hnó Ká No Bn

Az aratás azonban nem mindig folyt simán. A túl hosszú szalmájú gabona gyakran felcsavarodott a terelőcsigára s leállt a gép. Masa József nem ijedt meg a nehézségektől, újítást vezetett be. A csiga fogazatát deszkával borította be. Így nem csavarodott fel a nyirkosabb, hosszú szalmájú gabona sem, s a csiga akadálytalanul vitte a dobhoz a gabonát.

Masa József az ágotthalmi "Szabadságharcos", a zánkányszéki "Petőfi" és a csorvái "Kiss Imre" termelőszövetkezetekben több mint 200 hold kalászoszt vágott le s így telteljesítette tervét. Éjszaka is dolgozott s napi 11 holdas normáját sokszor 4-5 holddal is túlszámvalta.

A mórshalmi határban a termelőszövetkezetek földjén már nincs lábon álló gabona. Masa József gépével most a hádcsvő-vásárhelyi határba ment, ahol a "Sallai" tiszcs buzáját vágja. Amikor a több mint 50 kilométerre lévő termelőcsoportba indult gépével, amerre elhaladt a mórshalmi dolgozó parasztok letették a kaszát s a tisz-tagokkal együtt integetve vettek búcsút a kombájntól. /MTI/

Versenyben a zalai cséplőbrigádok

i Vid Hnó Ká No Bn

A zalai dűlőutakon egymást érik a szekerek; szőrűkre szállítják a bő termést. A behordással egy időben a megye községeinek nagyrésztében megkezdtek a cséplést.

A zalai cséplőbrigádok nagyrésze augusztus 20-án tiszteletére párosversenyre lépett egymással. Eddig 140 cséplőbrigád versenyez. Élénk a verseny Mátyás István és Dömök Ferenc letenyei traktorosok s cséplőbrigádjaik között. Mátyás István Becsehelyen, Dömök Ferenc Letenyén csépel. Mindkét brigád naponta telteljesíti cséplési normáját. Mátyás István brigádja 1070-es géppel 1150 mázsa gabonát csépel el. Ezzel a teljesítménnyel vezetnek Zala megye cséplőbrigádjai között. Szorgalmas munkájukkal el akarják érni, hogy a község kapja meg elsőnek a szabadpiaci értékesítés jogát, ahol a brigádjuk csépel. Mátyás István gépétől eddig 23, Dömök Ferenc gépétől 16 dolgozó paraszt teljesítette 100 százalékra boadási kötelezettségét. /MTI/

930-as géppel eddig 1400, Dömök Ferenc brigádja

MTI BELFÖLDI HIREK

3 17. kiadás

1953 július 21

12 óra 30 perc

Felkészülnek a nyiregyházi "Dózsa" tsz dolgozói a kukorica pótbeborzására

Vid Hn No Bn

A nyiregyházi "Dózsa" tsz határa hangos a munkazajától. Az örökösfieldi tanyaközpontban zug a cséplőgép egy vontató és hat fogat hordja a termést egyenest a cséplőgép mellé. A dolgozók egyrésze a kertészetben dolgozik, most takarítják be éntözéses kertészeti gazdaságuk dúsán fizető termését. Igyekeznikell eszel a munkával is, mert a zöldségfélőket minden reggel a piacra szállítják.

A növénytermelési brigádok még a kukoricát kapálják. Vidoven Andrásné brigádja hétfőn befejezte a kapálást a maga kijelölt területén.

Hétfőn este a tsz vezetői a brigád és munkacsapatvezetők az agronómus vezetésével végigjárták a tsz kukoricaföldjét, hogy megvizsgálják, megkezdhetik-e már a pótbeborzást.

Gyönyörű a kukorica. Olyan magas a szára, hogy nem látszanak ki belőle az emberek. A kukorica nagyrésze már virágzásnak indult. Arról beszélgettek a szövetkezetiék, hogyan végezzék a pótbeborzást. A tsz agronómusa szovjet szakkönyvből ismertette a legjobb módszereket. Egyik módszer a lóhátról kötéllel, a másik a közeli tölcésrérel való pótbeborzás.

A tölcésréses pótbeborzást alkalmazzák. Ugy számolgatják, ha így végzik a munkát, legalább 5-6 mázsával többet takarítanak be egy holdról.

Kedden reggel már minden munkacsapattal megbeszéltek a pótbeborzást. A tagság vállalta, hogy a még hátralévő kapálást két nap alatt befejezi és utána közös erővel hozzákezd a kukorica pótbeborzásához. A tsz DISz-fiataljai már készítik a tölcésréreket, amelyeknek az aljára drétszövetet helyeznek. Csütöbtkön az egész növénytermelő brigád kimegy a kukoricaföldekre, hogy elvégezze a munkát./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1953 július 21

Óra 30 perc

Az öntudatos dolgozók nem tűrik meg soraikban a fegyelemlazítókat

i Vid Hné TP/tot/Hné N. Bn

A Borsodnádasdi Lemezgyár hengerművében szorgos munkát folytatnak. A dolgozók világosan látják, hogy csak a terv maradéktalan teljesítésével biztosíthatják életszínvonaluk állandó emelkedését. Egy-két hanyag dolgozó azonban úgy értelmezte a pénzbüntetés eltörlését, hogy most már lehet igazolatlanul hiányozni. Így gondolkozott Zvara Sándor adackészítő is. "Mit tehetnek velünk - mondotta Zvara Sándor - a pénzbüntetést eltörölte a kormány." Demagóg kijelentésének hatása alá kerültek többen, elsősorban testvérbátyja, Zvara József, aki a művezetőtől háromnapos szabadságot kapott, de azt önkényesen még négy nappal megtoldotta. Az öntudatos, becsületos dolgozók, akik szívügyüknek tekintik a terv teljesítését, akik tudják, hogy az életszínvonal további emelkedésének lefontosabb előfeltétele a jóléget munká, felháborodottan tiltakoztak a fegyelemlazító ellen. Követelték a gyár vezetésétől, hogy a nőtorlus lógósokat távolítsák el. A gyár vezetősége a dolgozók kívánságának eleget téve, Zvara Sándort, aki 9 napot igazolatlanul mulasztott, s emellett fegyelemlazításra uszított, eltávolította a gyárból. /MTI/

Bő termést takarítanak be a kehidai állami gazdaság dolgozói

i Vid Hné Ká No Bn

Zala megye keleti részén, fesőtől szépségtől dombok között fekszik a kehidai állami gazdaság. A tiszta épületek, a rendezett udvar, a határban a bő termést ígérő vetések mind azt bizonyítják, a gazdaságban megbecsülik a nép vagyonát.

a föld

A gondos munkáért/bő terméssel fizet. Már az ősszel amikor elvetették a gabonát - a gazdaság dolgozói ügyeltek arra, hogy jól megmunkált földbe kerüljön a mag. Nem hanyagolták el tavasszal sem a vetések ápolását. Időben elvégezték a gyomirtást, a rozs pótbeperzést. Amikor eljött az aratás ideje, úgy látták munkához, hogy minden magot betakarítsanak. A kombájn a dombon nem tudott dolgozni, így kaszával láttak hozzá az aratáshoz. A gazdaság fiataljai, idősebbjei egyaránt kaszát fogtak. Nemés vetélkedés indult. A "Vörös Csillag" DISZ-brigád fiataljai 176 százalékos teljesítménnyel dolgoztak. De múltó vetélytársuk akadt az idősebbekből álló "Új élet" brigádban, amely szoroson a fiatalok nyomában haladt.

A lelkes verseny eredményeként július 8-án a kenyérgabonát már keresztbe rakták a gazdaság dolgozói. Két nappal később

befejezték a tavaszi árpa aratását is. Megindult a cséplés. A rozs 11 és fél mázsát fizet holdanként, a buza is 12 mázsát igér./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1953 július 21.

12 óra 45perc

Teljesítette felvételét, szép prémiumot kap a tamási Vörös szikla
tsz növénytermesztő brigádja

Vid Gy. N. Bn

1951 őszén 25 tagú szovjet parasztküldöttség látogatta meg a tamási "Vörös szikra" termelőszövetkezetet. A szovjet parasztküldöttek sok hasznos tanácsot adtak a termelőszövetkezet tagjainak.

A tsz tagjai megfogadták a szovjet küldöttek tanácsait, s különösen a Petőfi-brigád hasznosította a szovjet tapasztalatokat. Vetéstervükre az elővetemény figyelembevételével készítették el, de gondot fordítottak a növény meleg, illetve nedvességigényeségére is. 20 holdas őszi árpájukat 18-20 centiméter mélységű, előhántos ekével szántott földbe, csigahengerezés után vetették. A meleg februári napokban fogasolták, hengereztek a vetést, s holdanként 30 kg fejtrágyát szórtak árpavetésükre, koratavasszal pedig elvégezték az acetolást is.

A gondos munkáért a vetés jól fizetett. 20 holdon a brigád 13 mázsás tervével szemben 18 mázsás átlagtermést takarított be őszi árpából, s így 25 mázsás árpát oszthatnak ki a brigád tagjai között prémiumként.

Frukk János, aki két családtagjával dolgozott, 250 kiló prémiumgabonát kap. Már el is határozták, hogy háztáji gazdaságukban egy újabb hizót állítsanak be, hogy árából menyasszony lányuknak kolengyét vásároljanak. De jól jön a prémium Kiss István és családja házában is, aki szabadpiacra viszi 150 kiló prémiumgabonáját, s árából egy rádiót vesz a családnak. /MTI/

Több mint 18 ezer süldőt lehet felhizlalni a Békés megyében eddig elvetett, rövid tenyészidejű kukorica várható terméséből

i Vid Ká Gy No Bn Ahol gondozták, idejében megkapálták, ott a tavalyi aszályos évben is jó termést hozott a gabonafélék után vetett rövid tenyészidejű kukorica. Így volt ez Békés megyében is. Most már egyre népszerűbb a másodvetés. A megyében eddig 7.248 holdat vetettek be rövidtenyészidejű kukoricával. A csapadékos időjárásban, két-háromszori kapálással 15 mázsás átlagtermésre számítanak, ami 7.248 holdon 108.720 mázsát jelent. Ebből a mennyiségből 18.120 süldőt lehet felhizlalni. Csánykúton, Újkígyóson, ahol igyekeztek a vetéssel, már kapálják a rövidtenyészidejű kukoricát. /MTI/

40

L. Kovács Béla jászkiséri kombájnvezető vasárnap 37 holdról vágta le és csépelte el a gabonát

i Vid Hnó Ká No P

Egy héttel ezelőtt még bőven volt aratnivaló a jászkiséri gépállomás körzetéhez tartozó 19 termelőszövetkezetben. Ekkor a jászkiséri gépállomás még a huszadik helyen volt a Szolnok-megyei gépállomások aratási versenyében, de a jászkiséri traktorosok, kombájnvezetők elhatározták, hogy meggyorsítják a munkát és amikor lehet éjjel is aratnak. Elhatározásukat tett követte. Éjszaka is hulltak a kővek az aratógépekről és dolgozott két kombájnjuk is. Csak akkor álltak le néhány órára, amikor a harmat már nagyon erős volt. Reggelenként azonban amilyen korán lehetett, folytatták a munkát.

Vasárnap is teljes lendülettel folyt az aratás a gépállomáshoz tartozó termelőszövetkezetekben. L. Kovács Béla fiatal kombájnvezető ezen a napon reggel 3 órakor indította meg gépét a jászkiséri "Táncsics" tszcs 27 holdas tábláján.

- Estére levágjuk az egészöt - határozták el a kombájnossal dolgozók és úgy végezték munkájukat, mint még soha. Délután már a tiszaszentlőrinci "Vörös csillag" tszcs gazdaságában aratott, csépelte L. Kovács Béla kombájnja. Éjjel 11 óráig dolgoztak s ezen a napon 37 hold tarlat hagytak gépük után. L. Kovács Béla vasárnapi munkájával 240,50 forintot keresett. A fiatal kombájnvezető hétfő estig már 241 holdat aratott le és 2167 mázsa gabonát csépelte el ezen a nyáron.

A gépállomás vezetőinek számítása szerint körzetükben csupán 220 holdnyi aratnivaló van még. Ezt csütörtökön estig levágják.

Héves megye legjobb kombájnosa; Kiss János
már 230 holdnál tart

Junius utolsó napjaiban nagy örömet okozott az atkári és környékbeli dolgozó parasztoknak: vadonatúj kombájn érkezett az atkári gépállomásra. A gépre Kiss János 21 éves díszista került vezetőnek, aki a bukarostói Világifjúsági Találkozó tiszteletére vállalta, hogy 300 hold gabonát határidő előtt betakarít. Igérete nem maradt pusztán adott szó s már az első napon jó eredmény került a gépállomás versenytáblájára. Kiss János egy nap alatt 24 hold gabonát vágott le. Az első nap eredménye lendületet adott további munkához. Az atkári "Micsurin" termelőcsoport 65 holdas gabonátábláját három nap alatt learatta és elcsépelte. /folyt.köv./ ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1953 július 21

13 óra 35 perc

/L. Kovács Béla...folyt/ 1 Vid Hnó Ká No P

Kiss János kombájnjal vasárnap sem pihent. Július 19-én már hajnali 4 órakor talpon volt. Szóldvezetőjével gondosan lezsírozták, olajozták az alkatrészeket, meghúzták a meglazult csavarokat és indulás előtt rövid megbeszélést tartottak a gép mellé beosztott dolgozókkal. Hat óra után, amikor a harnat felszállt, munkához láttak. Délben, amikor rövid karbantartásra megállt a gép, már több mint 13 hold tarló maradt utána. Ebéd után is töretlen lendülettel ment a munka és este fél 9-ig 26 holdról takarította be a termést. Kiss János szervezési, vagy műszaki hiba miatt egyetlen percig sem állt gépével. A jól szervezett munka eredménye, hogy kombájnjal hétfő esig 230 holdból több mint 1950 mássa gabonát takarított be és ezzel elnyerte Heves megye első kombájnosa címét. /MTI/

A beruházások felhasználásával jobb munkakörülményeket teremtenek a bányászoknak a Nógrádi szénmedencében

1 Vid Hbj Hnó Ni P

A Nógrádi Szénbányászati Tröszt egész évi munkavédelmi beruházási kerete meghaladja a 350.000 forintot, ebből a keretből azonban eddig alig 27.000 forintot használtak fel. A mátránovákai, kányási, tiribesi és nagybátonyi bányászok kaptak egy-egy 250 köbméteres ventilátort a bánya levegőjének megtisztítására, ez volt az egész munkavédelmi beruházás.

A kormányprogram megjelölése óta a Nógrádi Szénbányászati Tröszt vezetői is nagyobb gondot fordítanak a dolgozók munkakörülményeinek javítására. A második féléves terv hátralévő időszakában több mint 40, nagyobbkapacitású ventilátort szerelnek fel a tröszthez tartozó vállalatok üzemében. Beszerelnek ezenkívül 20 helyő- és számos egyéb védelmi berendezést. A bányafák szakszerű mentésére, a balesetek elkerülése érdekében még ebben az évben a többi között Kányáson, Mátránovákon, Nagybátonyban hét darab bányafamentő-készüléket szerelnek fel.

Nemcsak a beruházásokkal akarják elősegíteni a biztonságosabb üzemeltetést, a jobb munkaviszonyok megteremtését, hanem komoly gondot fordítanak a bányák víztelenítésére is, Kányáson már folyamatban van a bánya víztelenítése.

Az 1954-es tervek még jobb munkakörülményeket teremtenek a nógrádi szénmedencében. /folyt.köv./

k.c

MTI BELPÖLDI HIREK

B 22, kiadás

1953 július 21

13 óra 35

per

/A beruházások felhasználásával...folyt/ i Vid Hbj Hnó Ní P

Kányáson fürdőt, orvosi rendelőt építenek a dolgozók részére. A nagybányai bányászok orvosi rendelőt és üzemi konyhát, a Kossuth-akna dolgozói pedig üzemi tussolót kapnak. A kisteronyói bányászok orvosi rendelőhöz, üzemi konyhához jutnak, míg a ménkesi vállalat dolgozóinak munkáját az orvosi rendelő mellett a fürdő megépítése is segíti majd. Ezen túlmenően több mint száz ezer forint értékben venti látorok és különböző elektronos védőberendezések üzembehelyezésével vigyáznak a szénbányászok egészségére. /MTI/

Megérkezett az első vagon idej tenyésztésű élő ponty a tatai állami halgazdaságból

i MS/Sznó/Hnó No P

Kedden a hajnali órákban befutott az első vagon élőponty Budapestre. A tatai állami halgazdaságból érkezett a primőrnek számíté küldemény. Már a héten Szegedről is küldenek egy vagon élőhalat. Az első szállítmányokat közúton, kórházak, vendéglátóipari vállalatok között osztják szét, de rövidesen sor kerül a közönség folyamatos ellátására is. Augusztusban már a hortobágyi és a Fejér-megyei halgazdaság is bekapcsolódik a szállításba, akkor már heti három-négy vagon tenyésztett ponty kerül a fővárosi dolgozók asztalára. Ősszel, amikor már a nagy halászatok is megkezdődnek, tovább emelkedik a felhozatal. /MTI/

Minden gabonaféleből eleget tettek beadási tervüknek a púsfai "Uj Világ" tzsos tagjai

i Vid Hnó Há No P

A púsfai "Uj Világ" tzsos szorgalmas tagjai idejében végeztek az aratással. Nem kószlekedtek a betakarítással sem. Munkába állítottak minden fogatot, egymást érték a szekerok a tzsos székertjében. Hamarosan megkezdte a cséplést egy 1300-as cséplőgép is és napi 112 mása normája helyett 130 mássa gabonát csépel el nyújtott műszakban. A csoport tagjai megfogadták, hogy az első gabonát a hazának adják. Állíták szavukat s a púsfai "Uj élet" tzsos július 21.én reggel 8 órára minden gabonaféleből száz százalékra eleget tett beadási kötelezettségének. Államunk a kötelességtudó csoporttagokat több mint ezer forint gyorsbeadási próniummal jutalmazta meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

23. kiadás

1953. július 21.

13 óra 40 perc

Időjárásjelentés

Gy P A Meteorológiai Intézet jelenti július 21-én, kedden
Élben:

Meleg, száraz idő

Szárazföldünk középső részei felett ismét csendesebb,obbára derült, száraz időjárás alakult ki. Nyugat- és Észak-Európában továbbra is változékony az idő. Hazánkban hétfőn már csak az ország keleti felében volt néhány helyen jelentéktelen mennyiségű eső. A hőmérséklet napközben 23-25 fokig emelkedett. A hajnali lehülés erős volt. Országszerte csak 10-14 fokot mértek. Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 2.5 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 6.7 mm-rel magasabb volt, mint sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 24 fok, tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: Kevés felhő, száraz idő. Érsékelte légáramlás. A hőmérséklet kissé emelkedik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: szerdán reggel 13-16, délben 7-30 fok között. /MTI/

fogoly haszna a mezőgazdasági termelés szempontjából

MS/Gy No P

A haladó mezőgazdasági tudomány, elsősorban a Szovjetunió lenjáró tudománya, igen nagy jelentőséget tulajdonít a korszerű biológiai védekezésnek. A növényi és állati kártevőket nemcsak különféle mechanikai és vegyi eszközökkel irtják, hanem úgy igyekeznek összehangolni a kérdéses terület állatvilágát, hogy maguk az élőlények pusztítsák a kártevőket.

A mezőgazdasági területeinken élő vadak közül a leghasznosabbak egyike a fogoly. Az ország vadgazdaságának fontos része a fogolyállomány, mert húsra igen értékes és ízletes táplálék, kevés szóval azonban a biológiai védekezésben játszott szerepéről, pedig ezzel igen sok hasznot hajt a mezőgazdasági termelésnek.

Hazánkban is komoly kutatómunka folyik ennek a kérdésnek tisztázására. Nálunk különösen a múlt év óta élénkült meg az ezirányú kutatás a földművelésügyi kormányzat támogatásával. Már az eddig elvégzett gyomor- és begyvizsgálatokból is kitűnik, hogy a fogoly elsősorban a mezőgazdasági termelésre káros gyomok magvaival és kártevő rovarokkal táplálkozik. Főtáplálékát ősszel különböző gyommagvak szedik. Ezzel csökkenti a gyomok terjedési lehetőségét, míg tavasszal rengeteg káros rovarot pusztít el.

1953. július 21.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1953. július 21.

14 óra 10 perc

/A fogoly haszna...folyt./ i MS/Gy No P

Az aratás utáni időben felszedegeti a tarlóra hulló szemeket, de magában a gabonában és más hasznnövényben nem tesz kárt.

Nemcsak a vadászat és a minél változatosabb, finomabb táplálkozás, hanem a mezőgazdasági termelés érdeke is a fogoly elszaporodását kívánja. Ennek elősegítése nem nehéz feladat, hiszen ennek az igénytelen kis állatok aránylag kevés segítségre van szüksége, hogy megküzdhessen elsősorban az időjárás viszontagságaival. Igen kedvező a mezővédő erdősávok, kisebb bokros területek létesítése. Ha a vadásztársaságok gondot fordítanak téli etetők felállítására és a törvényben szabályozott módon irtják a kártékony szárnyas és négy lábú ragadozókat, megmentik a kaszálókban és egybütt található anya nélkül maradt fészkeket, s fogolyállományunk egy-két esztendő alatt nagyban megnövekedhet. A mezőgazdaság dolgozói tekintsék hűséges munkatársuknak szánt földjeinknek ezt a szerény, hasznos madarát, mert gondoskodásuk bőven megtérül./MTI/

Uj lakótelepet terveznek a gyöngyösi üzemek, bányák dolgozói részére

Vid Sz/Szné/Gy Li P

A gyöngyösi új gyárak mellett már több száz kényelmes, szép otthonban laknak a dolgozók. A már felépült új lakásokon kívül az Egri-úton további 50 lakás építése áll befejezés előtt. A főleg kettőszobás-fürdőszobás, modern lakások a jövő hónap elején költözhetnek be a boldog tulajdonosok.

Uj lakótelep építését is tervezik: mintegy 350 lakás, emellett iskola, napközi otthon, óvoda és bölcsőde építése szerepel a tervben. Az új lakótelep első épületének építését még ebben az évben megkezdik. A jövő évben épülő lakások egy részében a gyöngyösi bányai üzem dolgozói kapnak új otthonot./MTI/

9 Ujfajta likőrök gyártását kezdték meg

i gyr/He/Gy Li Sz P

Az Unicum Likőrgyár újfajta krémlikőrök gyártását kezdte meg. A legnemesebb anyagokból készítik az újfajta tej-, mandula- és mandulás kakaólikőröket, s ezenkívül málna-, eper- és szederlikőrökkel is növelik majd a választékot.

A likőrök minőségét javítja, hogy sok, eddig kézzel végzett munkafolyamatot is gépesítettek. Géppel paszíroznak és a töltést is géppel végzik. Az üzemben lassan teljesen kiküszöbölik a kézi erővel végzett munkát./MTI/

B 25. kiadás

1953. július 21.

100 3000

A Bredjuk-féle gyorscséplés a vértessaljai állami gazdaságban

i AR/Tr/Gy No P

A Bredjuk-féle gyorscséplési módszerrel tavaly a vértessaljai állami gazdaság ért el legnagyobb eredményt, amiért külön 8000 forintos jutalmat kaptak a cséplőmunkások. Kitűzték a célt, hogy idén is megtartják az elsőséget és még magasabb teljesítményt érnek el. Hétfőre gyorscséplési bemutatóra hívták meg a Közép-Magyarországi Igazgatósághoz tartozó állami gazdaságok és a környékbeli gépállomások küldötteit.

A 33 kék overálós cséplőmunkás hajnali 1/2 3-kor pontosan megjelent a szérűn. A vasárnap éjjeli tizmilliméteres eső után azonban nem lehetett csépelni, csak a késődélutáni órákban láthattak munkához. Az EMAG 1330-as cséplőt egy 41 l^oerős villanymotor hajtja. Kezdetben sok szem ment a szalmába, Frank József, az ország legjobb "bredjukosa" azonban a vendégek segítségével hamarosan megjavította a gépet és aztán a megengedett szenvedéssel folytatták a cséplést.

A géppel szemben lévő táblán feltüntették a cséplőgép normáját, napi 12 órára: 135.60 mázsa, a munkások napi keresete pedig emellett a teljesítmény mellett 691.56 forint. A táblára pontosan felírták azt is, hogy egy óra alatt mennyit kell elcsépelni és mennyi kereset esik erre az időre. Az indulás után egy órával Nagy Károly üb. elnök ezt írta a táblára:

Teljesítés 35.29 mázsa, kereset 171.97 forint. A második órában már 46.80 mázsa, a harmadikban 46.70, a negyedikben pedig 48.70 mázsa volt az eredmény, a keresetük is ennek megfelelően emelkedett.

A munkások kiszámították, hogy a napi normát három óra és 20 perc alatt teljesítették. Amit azon felül csépelnek, annak öt százalékát természetben prémiumként megkapják. Az első munkacsoport négy és félóra alatt több mint 200 mázsát cséplelt és ebből több mint három mázsa búzát kapnak prémiumként.

Lassan leszállt az este. Meggyújtották a szérűre vezetett villanyt és az égők nappali fénnel árasztották el a cséplőgép környékét. Később tehát állt meg a kazlak mögött és újabb 33 cséplőmunkás szállt le: a második műszak. Az első munkacsoport tagjai még nem akarták abbahagyni a munkát, hisz nem fáradtak el. A két munkacsoport végül meg egyezett, hogy mindig délben és éjjélkor váltanak, hogy mindegyiküknek jusson az éjszakából és a nappalból is. /Folyt.köv./

670

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1953. július 21.

14 óra 55 perc

/A Bredjukiéle...folyt./ i AR/Tr/Gy No P

Este 21.45-kor kezdte a munkát a második brigád. Egy óra múlva az ő teljesítményük is felkerült táblára: 40.71 mázsa, éjjel után pedig már a 48 mázsa volt az egyórás teljesítményük. A dolgozók éjjelkor is ugyanolyan izletes és meleg ételt kapnak, mint délben.

A vértessaljai állami gazdaság cséplőmunkásai vállalták, hogy két műszakban minden nap ezer mázsa búzát csépelnek el. A gazdaság vezetősége a műszaki előfeltételeket mindenkor biztosítja: 14 lófogat, két teherautó és két duplakocsis vontató állandóan hordja a keresztek a gépre. Így nem kétséges, hogy a gazdaság dolgozói valóra váltják szavukat és szombaton előreláthatólag befejezik a cséplést./MTI/

A bodajki dolgozó parasztok a cséplőgéptől eleget tesznek beadási kötelezettségüknek

i Vid Gy Ká No P

A Fejér megyei Bodajk község egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztjai a zab egyrészének és néhány hold későn vetett búzának a kivételével befejezték a gabonafélék aratását. A múlt hét derekán megkezdték a hordást és szombaton már csaknem mindenhol csépeltek.

A bodajkiak a cséplőgéptől egyenesen a begyűjtőhelyre vitték gabonájukat. Szalai Károly 5 holdas dolgozó paraszt mindenkit megelőzött, elsőnek tett eleget minden gabonabeadási kötelezettségének.

- Azt teljesítettem - mondotta - emire a békevédelmi szerződésben fogadalmat tettem. A községben elsőnek végeztem az aratással, először hordtam be. Nem okozott nagy gondot a beadás. Földemet mindig jól megmunkálom, nem sajnálom a fáradságot és így a három ezer négyszögöl buza 22.60 mázsa, az ezer négyszögöl ősziárpa pedig 8 mázsa szemet adott. A beadás azonnali teljesítésével köszönöm meg a községünknek adott segítséget, a 200 bányászlakást, a napközit és bölcsődét. A gyors beadással is igyekszem elősegíteni a kormányprogram végrehajtását.

A jó példát követik a dolgozó parasztok: Szalai Károllyal egy napon tett eleget kötelezettségének Deichler Ferenc, Keresztyén Gábor és Bojzcs István, s azóta is szorgalmasan folyik a beadás a községben./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1953 július 21

15 óra 45 per

A Budapesti Porcelángyár vezetői fordítsanak nagyobb gondot a dolgozók jogos sérelmének orvoslására

1 GO/tot/Hné Li Bn

A Budapesti Porcelángyár kollektívája jó munkájával igen sokat tehet pártunk és kormányunk célkitűzésével a gvalósításáért, az életszínvonal emeléséért. A gyárban készült porcelán áruk - egészségügyi cikkek és falburkoló csempék - is elősegítik, hogy az ez évben készülő 23.000 és a jövő évben épülő 40.000 lakást moderné és izlésessé tegyék. A gyárban ezen felül exportra is gyártanak,

A termeléssel azonban bajok vannak. A serény munkások az önhibájukon kívül sokszor tétlenkednek, mert nincs anyag, vagy ha van, a gépek rosszak. A présműhelyben például minden gépre 2 órai állás esik naponta, de van, amikor még több is. Így az üzemből az évben csupán két hónapban teljesítette tervét s most is csak 81 százalékánál tart a havi terv esedékes részének teljesítésében. Van egy gép, amelyik már március óta törött, pedig műszakonként 9000 csempét préselne. Farkas Ferenc, a présműhely vezetője, aki lakatosszakember, már felajánlotta, hogy négy másik gépre rendbehozza a gépet, de a műszaki vezetőség még mindig nem intézkedett a javítás megkezdéséről. A többi gép viszont - hogy pótolják ennek a nagyteljesítményű gépnek kiesését - három műszakban dolgozik, s napról-napra egyre jobban romlik, mert ha baj van vele, éppen csak annyit javítanak rajta, hogy ismét megindulhasson. "Hiába" mondja Farkas Ferenc művezető - hiányzik a tervszerű megelőző karbantartás. A nyersgyártók elmaradása következtében pedig elmaradtak a csempégyártással is. Csak július első 17 napján hét tonna az elmaradás." /lakatossal

Vannak azonban még egyéb hiányosságok is a gyárban. Merlák János, - a prés, a kopogtató és az edénymázoló műhely üb. elnöke - elmondotta, hogy a gyár vezetői nem sok gondot fordítanak a dolgozók egészségvédelmére. Két hónapja nincs üzemi orvos, pedig az egészségre ártalmas helyen dolgozók egészségére fokozottan kell vigyázni. Az üzemi konyhán sincs minden rendben. Aze béd minősége többször nem megfelelő. A védőételként kapott tej szintén gyakran kifogásolható állapotban kerül a dolgozók elé. A délutáni műszaknak néhányszor már csak aludttej jut, pedig két jégszekrény is van a konyhán, csak az nincs, aki jégről gondoskodna. Ezekon a hibákon sürgősen javítani kell a vállalat vezetőségének. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1953 július 21

15 óra 50 per

Kedden elindult a Soroksári-uti rendezőpályaudvarral az eddigi legnagyobb terhelésű 3000 tonnás vonat

i SzB/CK/Hnó Li P

Kedden újabb 3000 tonnás vonat indult el a Soroksári-uti rendezőpályaudvarról. A 88 kocsiból álló szerelvény az eddigi legnagyobb terhelésű, a 3000 tonnás mozgalom keretén belül a fővárosból elindult tulsúlyos irányvonatok közül; a vonat 940 tonna tulsulllyal indult el és sódert szállított a szolnoki és debreceni építkezésekhez.

A szabadkikötő és a rendezőpályaudvar dolgozói rekordidő, 96 perc alatt állították össze a szerelvényt.

A jövő héttől kezdve a pályaudvar dolgozói minden héten rendszeresen indítanak 3000 tonnás vonatokat a vidéki ipari centrumok felé./MTI/

Eltemették Czóbel Ernőt

t BM-KC/Hné Bc Bn

Kedden délelőtt a farkesréti temetőben eltemették Czóbel Ernő elvtársat, a Szikra Könyvkiadó munkásmozgalom kiváló harcosának temetését megjelentek: Andics Erzsébet, Berei Andor, Biró Zoltán, Friss István, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének tagjai, Kossuth-díjas tudósok, írók, művészek, egyetemi tanárok, a Szikra Könyvkiadó munkatársai. /marxizmus-leninizmus klasszikusai szerkesztőségének

Czóbel Ernő koporsóját gyászinduló hangjai mellett vitték a dízsirhelyhez, ahol Réti László, a Magyar Munkásmozgalmi Intézet igazgatója, a Magyar Dolgozók Pártja budapesti pártválasztmánya nevében mondott bucsubeszédet.

Szorgalmas, munkás élet ért véget Czóbel Ernő elvtárs halálával - mondotta. - Czóbel Ernő életének 67 évéből csak nem félévszázadot a munkásmozgalomnak szentelt, Középiskoláinak elvégzése után, 19 éves korában kapcsolódott be a szocialista mozgalomba. 1907-ben, 21 éves korában már cikket írt a Szocializmusba, a szociáldemokrata párt folyóiratában, amely a marxizmus polgári elsekélyesítésének fóruma volt, s annál inkább feltűnően hatott Czóbel elvtárs cikke, amely a forradalmár Marxról, a forradalmi marxizmusról szólt.

/folyt.köv./

/Eltemették Czóbel Ernőt...1.folyt/ t FM-KC/Hné Bc Bn

Czóbel elvtárs ebben a cikkében azt írta, hogy a proletármozgalom képviseli Magyarországot jövőjét és a marxizmus képviseli a proletármozgalom jövőjét." Így indult útjára Czóbel Ernő, a marxizmus, később a marxizmus-leninizmus harcos propágálója és egész életében hű maradt ahhoz a célkitűzéshez, amelyet első cikkében lefektetett.

- 1917-ben, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom hatására felélénkült a magyar munkásmozgalom, új szakszervezetek alakultak. Czóbel Ernő egyik szervezője és vezetője volt a VAOSz-nak, a városi alkalmazottak szocialista szakszervezetének. A VAOSz megalakulása nagyjelentőségű esemény volt a politikai életben, mert hiszen addig Magyarországon gondolni sem lehetett arra, hogy közületi, városi alkalmazottakat szocialista szervezetbe tömörítsenek. Czóbel Ernő harcos tevékenysége ~~nkáz~~ nyomán a VAOSz jelentős szerepet játszott a magyar polgári forradalomban és habár Czóbel ~~E~~ elvtárs ekkor még nem volt kommunista, harcosan szembenállt és szembeszállt a szociáldemokrácia áruló, jobboldali vezetőivel.

- A Magyar Tanácsköztársaság kikiáltásának első percétől kezdve Czóbel Ernő lelkes híve volt a proletáriátus hatalmának és minden erejével bátran harcba szállt a proletárdiktatura védelméért. A hadügyi népbiztosságon dolgozott, majd amikor május elseje táján a Tanácsköztársaság veszélybe került, a frontra ment, fegyveresen vett részt Miskolc visszafoglalásában, a dicsőséges északi hadjáratban. Ezután Bécsben képviselte a Magyar Tanácsköztársaságot, mint annak követő. Harcolt az áruló osztrák szociáldemokrata vezérekkel, Otto Bauerrel és társaival, akik segítettek szervezni a magyar ellenforradalmat és a nyugati imperialisták fegyveres intervencióját a Magyar Tanácsköztársaság ellen.

- A magyar kommun bukása után Czóbel Ernő a Tanácsköztársaság idején végzett munkájáért, harcaért évekig az ellenforradalom börtöneiben szenvedett. 1922-ben a Szovjetunió szabadította ki börtönéből. 1922-től 1947-ig, 25 éven át, a Szovjetunióban végzett tudományos tevékenységet. Czóbel elvtárs a marxizmus-leninizmus klasszikusainak, első sorban Marx és Engels munkásságának, életének és életművének lankadatlan szorgalmu kutatója és feltárója volt. Hosszu évekig dolgozott a Marx-Engels-Lenin Intézetben, szerkesztője volt Marx és Engels összes művei kiadásának, amely a világ kommunista mozgalomával először ismertette meg - nagyrészt az ő munkája nyomán - Marx és Engels egész életművét./folyt.köz/

/Emlengették Czóbel Ernőt...2.folyt/ t FM-KC/Hnó Be Bn

Ő szerkesztette és nagyrészt az ő munkája volt az a kitűnő mű, amely Marx Károly életét történelmi adatokban mutatta be és, amely rendkívül alapos, részletes módon, kritikai kutatás eredményeként ismertette szinte napról-napra Marx életét és pályafutását. Marx és Engels munkáihoz írt bevezető tanulmányai, jegyzetei nemzetközi hírnevet szereztek Czóbel elvtársnak, mint a marxizmus egyik legjobb, legalaposabb ismerőjének. A Nagy Szovjet Enciklopédiába egész sor cikket írt. Ezek között kiemelkedett Engels életét ismertető tanulmánya, amely külön könyvként is megjelent oroszul és németül.

- Czóbel Ernő 1907-ben a már említett fiatalkori cikkében megjövendölte, hogy Magyarország jövőjét a proletármunká-
lom képviseli. Azon kevesek közé tartozott, akik megérthették jöven-
dőlésük megvalósulását. Négy évtizeddel később szabad hazába, a győz-
tes proletárforradalom országába térhetett vissza. Itthoni működése
szerves folytatása és kiegészítése volt addigi tevékenységének.
Pártunk bizalma a Szikra Könyvkiadó marxista-leninista lektorátusá-
nak élére állította s ebben a rendkívül felelős munkakörben öt év óta
kiemelkedő tevékenységet fejtett ki. Az ő kezén ment át, az ő gondos
tudományos munkájának nyomát viseli Marx, Engels, Lenin és Sztálin
szinte minden, magyar nyelven megjelent munkája. A magyar dolgozó
nép, a szocializmust a marxizmus-leninizmus útmutatásai alapján
építő munkásosztály, Czóbel elvtárs szigorú pontosságú, tudományos
lelkismeretességű szerkesztője nyomán jutott a marxizmus-leniniz-
mus klasszikusainak magyar nyelven való olvasásához. Czóbel elvtárs
célja, amelyet minden nehézségen és akadályon keresztül követett,
az volt, hogy a dolgozóknak jó, hűséges fordítást nyújtva a marxizmus-
leninizmust a magyar dolgozó nép közkincsévé segítsen tenni.

- Legendáshírű volt hallatlan munkabírása. Czóbel
elvtársat az egyszerűség, a kommunista szerénység jellemezte. Szin-
te páratlan tárgyi tudással rendelkezett s ezért, akinek a marxiz-
mus-leninizmus kérdéseivel dolga volt, rendszerint hozzá fordult
tanácsért, utbaigazításért és Czóbel elvtárs mindig a legnagyobb
készséggel és odaadással segített. Páratlan emlékezőtehetségével min-
dent pontosan tudott, mindenre emlékezett, mindenről felvilágosi-
tást tudott adni. Munkája, a marxizmus-leninizmus klasszikusainak
magyar kiadása, örökké emlékeztet a marxizmus-leniniz-
mus magyarországi győzelméért, a szocializmus és a kommunizmus
felépítéséért folytatott nagy küzdelemben.

/folyt.köv./

ko

/Eltemették Czóbel Ernőt...3.folyt/ t FM-KC/Hné Be Bn

- Felmérhetetlen az a segítség, amelyet Czóbel Ernő a magyar történészeknek, különösen a magyar munkásmozgalom története kutatóinak, a Magyar Munkásmozgalmi Intőzetnek nyújtott. Munkájában felhasználta minden alkalmat arra, hogy segítsen a klasszikusok tanításának magyarországi felhasználásában, alkalmazásában. Részt vett a történelmi munkaközösség munkájában, vezette a Pártfőiskola magyar párttörténelmi tanszékének egyik munkacsoportját. Fáradhatatlan támasza volt a magyar munkásmozgalom történetét bemutató kiadványok szerkesztésében, lektorálásában, megvitatásában.

- Különösen nagy odaadással és szeretettel segítette a most induló fiatal történész-nemzedéket, adta át a hozzá forduló fiataloknak élete, tudományos munkássága gazdag tapasztalatait.

- Czóbel elvtárs tudományos munkásságának első jelentős állomása már említett cikke, a "Marx és a magyar proletáriátus" volt. 45 évvel később, Marx halálának ez évi fordulóján, néhány hónappal ezelőtt szinte teljesen az ő kezemunkájaként jelent meg a gyönyörű Marx-album. Akkor még nem tudtuk, nem tudhastuk, hogy ez volt Czóbel elvtárs utolsó tudományos munkája. Két határköve ez, egy dolgos nagyszerű élet határkövei. Czóbel Ernő életét a marxizmus-leninizmus propagandájának szentelte, élete, műve, örök példaképe a dolgos, szorgalmas, lankadatlan, megalkuvást nem ismerő marxista kutatónak. Czóbel elvtárs elbúcsúzott az élők sorából, de szelleme, munkájának eredménye, ragyogó példamutatása él és élni fog.

Ezután Tamás Aladár, a Szikra Könyvkiadó vezérigazgatója bucsuzott el a Szikra Könyvkiadó dolgozói és párszervezete nevében Czóbel Ernő elvtársától.

- Czóbel Ernő elvtársnak oroszlanrésze volt abban, hogy pártunk tagjai, a magyar dolgozók igen rövid idő alatt jutottak hozzá a marxizmus-leninizmus é elméletének gazdag tárházához. Munkája nyomán a marxizmus-leninizmus klasszikusainak kiadása terén, különösen az önálló tudományos munka jelentőségével bíró gyűjtemények összeállításában és kiadásában egyre több eredményt tudunk felmutatni. Ma pártunknak, dolgozó népünknek rendelkezésre áll a marxizmus-leninizmus klasszikusai kimeríthetetlenül gazdag kincsesháza, hogy az onnan szerzett tudással felvértezve folytathassuk harcunkat a békéért és még nagyobb sikerrel építhessük a szocializmust. Czóbel Ernő elvtárs érdemei mindezekben hervadhatatlanok.

- Eltávózása nagy űrt hagyott a marxizmus-leninizmus klasszikusai magyar feldolgozóinak sorában. Mi, pártunk kiadójá-

nak, a Szikrának dolgozói fogadjuk, hogy az eltávózásával hátrahagyott nagy feladatokat Czóbel Ernő példamutató munkáját szüntelenül szem előtt tartva fogjuk végezni.

Végül a Szikra Könyvkiadó marxista-leninista lektorátusa nevében Tóri Magda bucsuzott el Czóbel Ernő elvtársától.

Czóbel Ernő koporsóját gyászinduló hangjai mellett helyezték sírba, amelyet elborítottak a megemlékezés koszorúi./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1953. július 21.

16 óra/perc

Az RM Szerszámgépgyárában új típusu marógép és esztergapad sorozatgyártására készülnek

i Di/KV/Gy Ni P

A szerszámgépgyártás feladata, hogy a fejlődő technika követelményeinek megfelelő gépekről gondskodják. Ennek a feladatnak teljesítését segítették elő Lajtai István és Nagy Kálmán, a Rákosi Művek Szerszámgépgyárának szerkesztői, amikor befejezték az UF 23. típusu egyetemes és a VF 23. függőleges marógép terveit.

Ezután megkezdték a mintadarab elkészítését. A gép érdekessége, hogy fontosabb szerkezeti különálló egységet képeznek, amelyek még az állványba szerelés előtt kipróbálhatók. Ez megkönnyíti a szerelést, a hibakeresést és mivel javításkor a különálló gépcsoportokon többen tudnak dolgozni, a szerelési idő megrövidül. A munkadarab felfogására szolgáló asztal gyorsmenettel is járatható.

Ezzel megrövidítik a mellékidőt. A működtető részeket különféle balesetelhárító biztosító berendezésekkel látták el.

A gyár vezetői emellett új típusu esztergapad sorozatgyártására is készülnek. A SU 40-es típusu csucseszterga rajzait Csehszlovákiából kapták, ezt a hazai követelményeknek megfelelően csekély mértékben módosították. Az esztergapad legnagyobb percenkénti fordulatszám 2240, sebességfokozatainak száma 24, s különböző menetek vágására alkalmazható. A gépet takarékkapcsolással szerelték fel. A főmotor meghajtásához két egyforma motort építettek be. Általában csak az egyiket használják, de ha a teljesítményszükséglet eléri egy bizonyos határt, a másik automatikusan bekapcsolódik. A szapportok gyorsmenetét külön motorral biztosítják. Jelenleg a mintadarab tartós terhelési próbán van. Az eredmények értékelése után elkezdik sorozatgyártását. /MTI/

A Duvanov gyorségetési módszerrel javítják a téglá minőségét, júliusban 170.000 téglát adtak terve felül a nyergesujfalui téglagyár dolgozói

Vid Sz/KV/Gy Sz P

A nyergesujfalui téglagyár műszaki vezetői és dolgozói nemrégiben meg szeltek, hogy a Duvanov szovjet gyorségetési módszer szélesebb körű alkalmazásával javítják a téglá minőségét, meggyorsítják az égetést. A gyárba ugyanis az utóbbi időben több levél érkezett az építőmunkásoktól, akik kifogásolták a téglák minőségét és kérték a téglagyártókat, hogy tartásák be a technológiai utasításokat.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1953. július 21.

16 óra 25 perc

/A Duvanov gyorsítási módszerrel...folyt / Vid Sz/KV/Gy Sz P

A Duvanov-módszer szerint a kemencetérbe köbméterenkint az eddigi 270 darab téglát helyett most 240 darabot raknak. A ritkított berakásnál jobban, gyorsabban behatol a tűz, csökken a szárítási idő, s nagyobb szilárdságú téglát kapnak. Ebben a hónapban már 170.000 téglát égettek terven felül. A rakodó brigádok hétfőn megkezdték a téglát berakást az uszályba, amely szerdán reggel 160.000 nagyobb szilárdságú téglával indul Sztálinvárosba./MTI/

Az Országos Béketanács kibővített ülése

k OBT Gy Be Bn

Az Országos Béketanács 1953. július 23-án, csütörtökön délelőtt 11 órakor a Parlament épületében kibővített ülést tart./MTI/

Fegyelmezett munkával telteljesítik tervüket a mátrai Ásványbánya dolgozói

Vid Gy Ni Bn

A Mátrai Ásványbánya dolgozói fegyelmezett, lendületes munkája a harmadik negyedévben már eddig is szép eredményeket hozott. A bányavállalat kishegyi terméskő-üzeme július második harmadában 101.4 százalékos tervteljesítést ért el. Kedd reggelig esedékes havi tervét 102 százalékra teljesítette. Az istennezejei nyersbentonit bányáinak dolgozói azonban túlszárnyalták a kishegyieket, második dekádtervüket 112 százalékra, esedékes havi tervüket pedig kedd reggelig 120 százalékra teljesítették.

A két üzem között komoly verseny alakult ki. A kishegyi terméskőbánya dolgozói, akiket most megelőzték az istennezejei bentonitbányászok, elhatározták, hogy augusztus 20.-a tiszteletére 100 százalékkal túlszárnyalják tervüket és minden erejüket megfeszítik, hogy ők kerüljenek ki a versenyből győztesként. Ennek érdekében a brigádok versenyre keltek egymással. Eddig a legjobb eredményt Kerek János kőfejtő brigádja érte el 230 százalékos átlagteljesítménnyel. A nyomban van Nagy László brigádja, amelynek tagjai kedd délre elérték a 219 százalékos teljesítményt.

A példás versenyszellem azt eredményezte, hogy a budapesti pártaktív-értekezlet óta a bányában egyetlen olyan dolgozó sincs, aki 100 százalékon alul teljesítene./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1953. július 21.

16 óra 30 perc

A borsodnádasdi ifjuniorkás hengerészbrigádok napi tervük telteljesítésével készülnek a bukaresti VIT-re

Vid TP/Gy Ni P

A Borsodnádasdi Lemezgyár hengerdéjének ifjuniorkás hengerészbrigádjai a bukaresti VIT-re készülve kiadták a jelszót: "Mindennap telteljesítjük a tervet!"

Kurtán L. re szt. hanovista hengerész DISz-brigádja hótőn másfélórás hátránnyal kezdte a műszakot. A munka megkezdése előtt a henger sorozatot át kellett állítani más méretű lemez hengerlésére. Emiatt veszélyben forgott a napi terv teljesítése. A Kurtán-brigád azonban nem adta fel a harcot. A brigád tagjai lendületesen dolgoztak egymás keze alá, hogy behozzák a másfélórás kiesést. Az előnyújtó állványoknál dolgozó hengerészekkel megbeszéltek, hogy közvetlenül az állványról kapják az anyagot. Ezzel elkerülték, hogy a két hengerlés között még egyszer fel kelljen melegíteni a hengerlendő lemez táblákat. "Egy tüzre" hengerelve jelentős időt takarítottak meg.

Példáson dolgozott a műszak alatt Artics József csavarhajtó, aki a borsodnádasdi ifjuniorkás hengerészeket a bukaresti VIT-en képviseli. Jó munkájának jelentős része volt abban, hogy a Kurtán DISz hengerészbrigád a másfélórás kiesés ellenére napi tervét 129,1 százalékra teljesítette. /MTI/

Ujjfajta gépek, jó minőségű háztartási cikkek könnyítik meg a dolgozó nő otthoni munkáját

K
i Á/B/Gy Li P

A gyárak és a kisipari szervezetek dolgozói azon igyekeznek, hogy a háziasszonyoknak minél több és minél jó minőségű háztartási cikket, gépet és felszerelést biztosítsanak már ebben az évben. Eddig a boltokban nem lehetett elég nagy választékban zománc-edényt kapni és az ugynevezett fazonáru is - mint például a mosdótál - sokszor hetekig hiányzott a kiskereskedelemből. A zománc-edénygyártásnál most fokozottabban figyelembe veszik a fogyasztók igényeit. Nagyobb választékban gyártják az edényáru, s rövidesen a boltokba kerülnek a mosdótálak, a vizeskannák és egyéb olyan edények, amelyekben eddig hiány mutatkozott. Az edények gyártásánál nagyobb gondot fordítanak a minőségre is. Sokszor bosszúságot okozott, hogy az edényeknek gyakran levált a füle, lepattogzott a zománc. Az elmúlt fél évhez viszonyítva a második fél évben 65 százalékkal emelkedik a füstesőgyártás is.

/Folyt.köv./

B 35. kiadás 1953. július 21.

17 óra 18 perc

/Ujfajta gépek...folyt./ i Á/B/Gy Li P

Idén a háziasszonyok örömeire több és jobbminőségű tűzhely is kerül forgalomba: az elmúlt félévvel szemben 35 százalékkal emelkedik a tűzhelygyártás. Forgalomba kerülnek a minőségi tűzhelyek is, amelyek igen tetszetős kivitelben, nikkelezett alkatrészekkel készülnek. Vidéken igen keresett cikk a drótfonat, a kerítésháló. A második félév végén már ebből is 25 százalékkal több kerül forgalomba, mint az év elején.

Megindul a háztartási és üzemi mosógépek gyártása is. A háztartási mosógépek kiskapacitásúak, de készítenek olyan mosógépeket is, amelyek két óra alatt tisztára mossák egy család ruhamegjét. Ezeket a mosógépeket háztömbök, nagyobb lakóházak rendelkezésére bocsátják. A tömbmosógépek biztosítják majd, hogy a háziasszonyok könnyen és gyorsan végzessék a mosás egyébként fárasztó munkáját. Nagykapacitású üzemi mosógépek is készülnek, amelyeket majd a Pátyolat és az ipartelepüléseken létesítendő üzemi mosódák használnak.

Megkezdik az ugynevezett vörös kőedények gyártását is. Ezek hazai anyagból készülnek, tartósak, könnyen tisztíthatók és főzés után sokáig melegen tartják az ételt. Megindult már a tűzálló agyagedények gyártása is. Télen kerül forgalomba az Allegro önborotvafelő készülék, amelynek gyártását ugyancsak rövidesen megkezdik.

A kisipari szövetkezetek sok olyan háztartási cikket gyártanak majd, amelyeket eddig nem lehetett kapni a boltokban és emiatt számos panasz érkezett a háziasszonyok köréből. A következő félévben dugóhuzó, habüst, zsemleőrölő, petróleumkanna, paradicsompaszírozó, hímzőolló, levélszekrény, káposztareszelő, teaszűrő és egyéb háztartási cikkek készülnek. A kisipari szövetkezetek megkezdtek a háztartási főzőkészülék gyártását is, amelyekben a háziasszony reggel felteszi az ebédet és hazajövet az ebéd készen várja.

Ugyancsak a kisipari szövetkezetek a második félévben tervben felül 30.000 pár osztályon felüli női és férficipőt gyártanak. Ezenkívül a harmadik negyedévben még 8000 női kabátot, 13.000 női ruhát, 77.000 gyermek- és női kötöttarut és gyermekruhát készítenek tervben felül a kisipari szövetkezetek.

Hatalmas emelkedést mutat a következő félévben a gyermekjátékok gyártása is. Fémjátékokból közel kétszerannyi készül a második félévben, mint az év első felében. Újminőségű mechanikai játékok kerülnek rövidesen forgalomba, így például a Technokid építőszekrény, továbbá elektromos kisvasut. Sokkal több fajátékot is kapnak majd a gyerekek mint eddig és a kisipari szövetkezetek iskolabutorok készítését is tervbevették. A gyermekek egészségvédelmét szolgálja az a 2000 gömbölyű gyermeklád, amelynek gyártását a Kőbányai Zománcárugyár dolgozói vállalták tervben felül a második félévben.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1953 július 21

17 óra 20

perc

26 mássás holdenkénti ősziárpa-termés az mődi állami gazdaságban

i Vid Hné Ká No P

Aze mődi állami gazdaságban két kombájn, három aratógép és negyven kaszás versenyben vágta a dus vetést. Hétfő estére befejezték a 336 hold ősziárpa aratását. A kombájnnal aratott és szárított búzát azonnal a kombájnszérűre hordták, ahol gondosan kezeltek és szárították. A kombájnszérűn szárított első 500 mássa új búzatermést az államnak szállították be. Az ősziárpa aratásával egy időben már vágják a tavaszárpa is. Hétfő estére az utolsó holdon is keresztokba hordták a kévét.

Aze mődi állami gazdaság dolgozói jó munkájuk után bő termést takarítanak be. Már a vetésnél, később a gabonafélék tavaszi ápolásánál is széles körben alkalmazták az élenjáró szovjet agrotechnikai módszereket. A termés most dusan visszafizette a befektetett munkát. Az ősziárpa keresztsorosan vetették s bőven műtrágyázták. Az 50 holdról kiváló termésátlagot - holdenként 26 mássát - takarítottak be. A búza is megfizetett a fejtrágyázásért, a tavaszi fogasolásért, hengerezésért. Legalább 14 mássát csépolnek átlagosan. /MTI/

Az ország két legjobb téglaprés-brigádja párosversenyben a Csillaghegyi Téglagyár "Szabadság" brigádja vezet, július első 20 napjában átlag 6131 téglát készítettek óránként

i GO/No/Hné Li P

A Csillaghegyi Téglagyár "Szabadság" brigádja és a Lőrinci Téglagyár "Matroszov" ifjúsági brigádja - az ország legjobb téglapréselői - párosversenyben küzdenek, hogy minél több téglajusszon az épülő új gyárakhoz, lakóházakhoz. A csillaghegyi "Szabadság" brigád júniusban 6031 téglát préselt óránként, ezzel megnyerte a téglapréselők dolgozói között folyó országos versenyt. A második helyezett "Matroszov" brigád ekkor párosversenyre hívta a "Szabadság" brigádot s elhatározta, júliusban első lesz 6100 téglát készítenek óránként.

A fiatalok versenykihívására a termelés fokozásával válaszoltak a csillaghegyiek. Gyáruk közvetlenül a hegy lábánál fekszik s ennél jóval több esőt kaptak, mint a lőrinciek. A sok eső miatt az első 20 napon közel 10 órát álltak, míg a lőrinciek gépállása mindössze 5 és fél óra volt és ebből is csak egy óra eső miatt. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1953 július 21

17 óra 10 perc

/Az ország két legjobb...folyt/ a GO/He/Hné L. P

A csillaghegyiek teljesítménye azonban mégis magasabb. Óránként 6131 darab téglát készítettek - szemben a 4527 normával - július első 20 napjában 176.000 téglát gyártottak tervon felül. A lőrinciek is szép eredményt értek el, 147.000 téglát készítettek tervon felül 6070-es óránkénti átlaggal.

Julius első husz napján tehát a lőrinciek fiatalok még nem tudták megszerezni a vezetést, de nem adták fel a győzelem reményét.

- Még nagyobb lendülettel harcolunk eredményeink fokozásáért, a győzelem megszerzéséért - üzenték kedden a csillaghegyieknek s a keddi műszak első hat órájában már átlag 6250 téglát készítettek óránként. /MTI/

A Diósgyőri Acéllöntődeben elhanyagolják a minőség javítását

Vid Hné TP N. P

A Diósgyőri Acéllöntőde első félévi tervét határidő előtt teljesítette. A mennyiségi gyártás tekintetében az üzem a Lenin Kohászati Művek gyárreszlegei között az élen halad. Nem mondhatjuk azonban ugyanezt a minőségről.

Juliusban - a júniusi 6.4 százalékkal szemben - a selejt 7.4 százalékra emelkedett és igen sok az olyan öntvény, amit csak utólagos hegesztés, a tisztítóműhelyre hárított tulunka ment meg a selejttől. A tisztítóműhely selejthalmazában hever egy 20 tonnás sajtolóállvány. Nagy Sándor csoportja a forma összerakásánál nem fordított kellő gondot a mag kitámasztására, a folyékony acél a magot megemelte és az öntvény kilyukadt. Egy négytonnás közüzőgy azért lett selejt, mert a lábak nem a megfelelő helyre kerültek. A hibát Varga József öntő követte el, aki a minta lejáratását fordítva helyezte el a formában. A Műszaki Ellenőrzési Osztály egyik esetben sem lépett közbe, nem vette észre a selejtet. A nagyméretű acélhengereknél gyakori a gázhelyesség és honokosság. Ezeket a darabokat két-három adamból öntik s a rossz szervezés miatt két öntés között néha 30-40 perc is eltelik. Sok minőségi hibát okoz a laza döngölés is.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás

1953 július 21

17 évfolyam 15. szám

/A Dicsőgyőri Acéöntődében...folyt/ Vid Hó TP Ni P

Az Acéöntőde műszaki vezetői nem szivelték meg, amit Rákosi elvtárs mondott: vigyázzunk a minőségre, ne tőrjünk a selejttel, mert a jó minőségi munka egyik alapja az életszínvonal emelésének. A dicsőgyőri Acéöntődében a művezetők többet foglalkoznak belső szállítási, anyagmozgatási problémákkal, mint a brigádok oktatásával és munkájuk ellenőrzésével. Csak a terv tonnaszámaát látják, a minőségi munkára nem nagy gondot fordítanak. Ez kihat a fizikai dolgozók munkájára is. A magok és formák szanaszét hevernek, sarkuk letöredezik s így a jó öntés elve lehetetlenné válik. A minták raktár hiányában a napon és az esőben tönkremennek.

„ legnagyobb hiba a műszaki vezetők beismerése szerint is az, hogy az acéöntődében süllyed a szakmai színvonal. A tapasztalt, idősebb öntők mellett nem nevelnek elegendő fiatal szakmunkást. A művezetők maguk sem sokat fejlődnek, s a munkások is győren látogatják a szakmai tanfolyamokat.

A káros folyamatnak sürgősen véget kell vetni s itt elsősorban a művezetőkön nyugszik a felelősség. Sokkal többet kell törődniük a minőség kérdéssel, állandó gyakorlati oktatással növelni kell a műhelyekben a szakmai színvonalat, javítani a munkafegyelmet. El kell érni, hogy a MEO menetközben akadályozza meg a selejtgártást. A műszaki vezetők és fizikai dolgozóknak megjavított munkával kell járulniuk a kormányprogrammal átalakításához, az életszínvonal állandó emeléséhez. /MTI/

Az Úzdi martinaszok harca a "nincs műszak csapolás nélkül" jelszó megvalósításáért

Vid Hó TP Ni VE

Az Úzdi Acélmű a második félét adóssággal kezdte és nincs sok dícselkedni valója a tervteljesítési százalékokkal. Az elmúlt napokban a pártszervezet általános harcot indított az adósság törlesztéséért. A szakszervezeti bizalmiak versenyszervező munkája megélénkült. Munkájuk során felhasználják a felszabadulási hét termelési győzelmeinek tapasztalatait. Sok szó esik arról is, milyen kiváló eredményeket ért el ebben az üzemben Ostorozzki Béla sztahanovista olvasztár az általa elindított "nincs műszak csapolás nélkül" jelszó megvalósításával.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1953 július 21

17 óra 23 perc

/Az Ózdi martinászok...folyt/Vid Hné TP N1 VE

Az Ózdi martinászok az elmúlt havi hibákból igyekeznek levonni a tanulságot. Megkezdtek a harcot Ostoróczi Béla fő kezdeményezésének felolevenítéséért. Elsőnek a IX-es számú kemencénél a Hulák, M. Kiss, Erdősi brigádok jelentették be csatlakozásukat és felújították a harcot a K jelszó megvalósításáért. Kemencéjükönél a vasárnap reggeltől hétfő reggelig tartó műszakon megszületett az első győzelem. Sikerült minden műszakon lecsapolni egy-egy adagot. Ennek eredménye 119.2 százalékos napi tervteljesítés volt.

Ugyanezen a napon az I-es és VII-es számú kemence martinásza három-három adag lecsapolással magasan teljesítették napi előírányzatukat. Az I-es számú kemence kollektívái 43, a VII-es számú kemence dolgozói 13 tonna acélt gyártottak napi tervtükön felül.

A IX-es számú "Martin-kemence olvasztárbrigádjának küzdelme a következő napon további győzelmeket hozott. Hétfő reggeltől kedd reggelig minden műszakon sikerült a brigádoknak egy-egy adagot lecsapolniuk. Kedden az eredménytáblák büszkén hirdették, hogy a IX-es számú kemence kollektívái a vaskerti és az öntőcsarnoki dolgozókkal való jó együttműködés következtében 126 százalékos kiváló napi teljesítményt értek el.

Az Ózdi Martin Acélmű dolgozói minden egyes kemencénél harcoljanak még szívósabban a "Nincs műszak csapolás nélkül" jelszó maradéktalan megvalósításáért, hogy mielőbb behozzák elmaradásukat. /NTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1953. július 21.

18 óra¹⁵per

Több mint kétezer látogatója volt Kiskunfélegyházán a begyűjtési gördülő kiállításnak

k BgyM Gy Ká No P

A begyűjtési és népművelési minisztérium a begyűjtésről gördülő kiállítást rendezett. A kiállítás eddig a többi között Cegléd, Kecskemét, Kiskunfélegyháza állomásokra futott be, ahol a dolgozó parasztek nagy érdeklődéssel tekintették meg. Kiskunfélegyházán például több mint kétezer látogatója volt a kiállításnak.

A gördülő kiállítás most Szegedre érkezett, ahol a kiállítást szállító vasuti kocsikat villamossíneken a városba is betolatták. /MTI/

A vájáriskolát végzett fiatalok már az első műszakban helytálltak a "Szeptember 6" aknában

Vid Gy Ni P

Két évvel ezelőtt ült vonatra Óvári László Szolnok megyei és Mika Imre Somogy megyei parasztfiatal, hogy vájáriskolát tanuljon az oroszlanyi vájáriskolában. Az elmúlt héten végeztek kiváló eredménnyel és a "Szeptember 6" aknába, kérték felvételüket.

Julius 21-én, kedden mentek először műszakra az iskolát végzett fiatal vájárak. Óvárit és Mikát a 23-as frontra, Simon Sándor frontbrigádjába osztották be. Alig indult meg a kaparó - talán két csillével se szállított még a két fiatal - máris gumiszalag-szakadást jelentettek, ami miatt le kellett állni.

- Menjünk hamar fáért - szolt Mika Imre. Egy órán belül az egész műszakra szükség s fa ott állt a munkahelyük közelében, a kaparó azonban még akkor sem járt, ezért a munkahelyet takarították. Körülbelül a fél műszak után indult meg csak a kaparó. A két fiatal magabiztosan látott munkához. Felváltva adták át egymásnak a fejtőkalapácsot, illetve a lapátot. Azon a munkahelyen 28 csille a kettőjükre eső előírányszám, s a több mint két óra kiesés ellenére is 31 csillét teljesített a két fiatal.

- Holnap még több lesz. A VIT idejére már mi is péntekmozgalomban dolgozunk, - jelentette ki a két fiatal a műszak végeztével. Ragyogott a szemük a büszkeségtől, amikor a szállító korból kilépve megtudták, hogy volt oktatójuk, a sztáhanovista Bartha "oltán", aki a szomszédos munkahelyen dolgozott, ugyancsak 31 csillét rakott.

- Fölvesszük a versenyt a tanár elvtárssal! - mondták a fürdőből kijövet büszkén és vidáman. /MTI/

A "November 7" Erőművet szerelő csehszlovák és magyar dolgozók négynapos tervelőnyt szereztek a 6-os kazán szerelésénél

Vid Sz Gy P

A "November 7" Erőműnél a magyar és a baráti csehszlovák szerelők azt a célt tűzték maguk elé, hogy 14 nappal hamarabb fejezik be a 6-os számú kazán szerelését és határidő előtt megkezdik a kazán próbaüzemeltetését. Igéretük valóra váltásáért a csehszlovák szerelők a berentei német szerelőkkel, Ajkai László kazánszerelő - brigádjával pedig a vele együtt dolgozó Németh László főszerelő brigádjával párosversenyre lépett. A jó vársenylendület bizonyítéka keddi eredményük is, amikor 28 méter magasságban, nagy hőségben is, 145 százalékra teljesítették tervüket.

Ditrich Vacláv csehszlovák technikus és Volráb Frantisek főszerelő mindig ott segít, ahol a legbonyolultabb, a legnehezebb a munka, gyakorlati és elméleti tanácsokat adnak dolgozótársaiknak.

A magyar és csehszlovák kazánszerelők eddig 4 napos előnyt szereztek, de ezt még fokozni akarják, hogy mielőbb megkezdhessék a próbaüzemeltetést. A 6-os kazán szerelésével egyidőben előkészítették a soronkövetkező 7-es kazán munkáit, s itt kedden már a 38 méter magas kazánlábak beemelésén dolgoztak. Ez a kazán az erőmű tartaléka lesz, a folyamatos áramszolgáltatást biztosítja majd. /MTI/

A gépállomások legjobb kombájn- és aratógépvezetőinek versenye

k FM PE Ká P

A kombájnvezetők versenyében továbbra is Kiss László /ceglédi g.á./ az első 336 holdas és 3498 mázsás teljesítményével, második Jakubeczki István /kiskunlacházi g.á./ 310 holddal és 3265 mázsával, harmadik Kartali György /ceglédi g.á./ 329 holddal és 2878 mázsával, negyedik Balla József /deszki gépállomás/ 263 holdas és 3332 mázsás eredménnyel, ötödik Fabrincius József, a tápiószelvi gépállomás kombájnvezetője, aki hétfő estig 281 holdról 2760 mázsa gabonát takarított be.

A női kombájnvezetők versenyében Katona Mária, a bolyi gépállomás kombájnvezetője 166 holdas és 1834 mázsás teljesítményével megelőzte a kiskunlacházi Varga Terézt, aki jelenleg 167 holddal és 1540 mázsával a második helyen áll.

Az aratógépvezetők versenyében Monoki Sándor, a turkevei gépállomás traktorosa az első, 311 holddal. A további sorrend: Makai Antal /lajosmizsei g.á./ 304 hold, Papp Lajos /mezőturi

g.á./ 298 hold, Kun Pál /abádszalóki g.á./ 285 hold, id. Mirkó Ferenc /bolyi g.á./ 274 holdas teljesítménnyel.

A női aratógépvezetők között továbbra is a kunmártoni G. Kis Julia tartja az első helyet 263 holdas teljesítménnyel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1953. július 21.

20 óra 13 perc

Ujabb külföldi fiatalok utaztak át hazánkon a bukaresti VIT-re

k KC/PE Bc P

Kedden ismét számos külföldi fiatal utazott át hazánkon a bukaresti VIT-re. A külföldi delegátusok között kanadai, újzéländi, ausztráliai, chilei, algiri, bolíviai, braziliai, argentinai és az Amerikai Egyesült Államokból érkezett küldöttek voltak.

/MTI/

- - - -

Erős ütemben halad a komlói Kossuth-akna "B" mezőjének feltárása

vid PE Ni VE

Hónapokkal ezelőtt a komlói Kossuth-akna és a III-as akna között az V. szinti déli főkeresztvágatban két egymással szemben haladó elővájási csapat kezdte meg munkáját, hogy a két akna közötti összeköttetés megteremtésével lehetővé váljon a Kossuth-akna "B" mezőjének feltárása.

A "B" mezői bányarész feltárásával jelentős mennyiségű kokszolható szenet kapnak. De jelentős mértékben megjavul az akna levegőellátása is. Az áthúzó szellőztetés megteremtésével a jelenlegi meleg bányából normális levegőjű bánya válik. Ezt a célt szolgálja a III-as aknánál beépítésre kerülő ventilátor is.

Az V. szinti főkeresztvágat átlyukasztásán dolgozik Tatai Imre és Gász Ferenc brigádja, párosversenyre léptek egymással. Jelenleg Gász Ferenc brigádja halad az élen. Julius 20-ig havi tervének 68 százalékát teljesítette és így a két csapatot már csak 40-45 méter választja el egymástól.

Szaporán halad a "B" mező fejtésének előkészítése is. Jelenleg 17 elővájási csapat dolgozik ezen s már naponta 20-25 vagon jöminőségű szenet adnak. Példát mutatnak a munkában a DISZ fiatalok. Az elmúlt héten Rössz János DISZ-brigádja versenyre hivta Breitstein János DISZ-brigádját az elővájások meggyorsítása érdekében. Julius első kétharmadában Breitstein János 30.7 méter elővájás kihajtásával megelőzte versenytársát.

Még szebb eredményt ért el a "B" mező vékony telepeinek lefejtését előkészítő Szieber Pál brigádja. Julius 21-ig már 110 százalékban teljesítették egész havi tervüket. Ezt úgy érték el, hogy a harmadok nemcsak saját munkájukkal törődnek, hanem az őket követő harmad munkáját is segítik: ürescsillét, fűt készítenek be, hogy a termelés folyamatosan mehessen. /MTI/ TL

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1953. július 21.

210 óra 13 perc

Horváth Ferenc küngösi kombájnos megelőzte Háy Józsefet

k FM PE KÁ P

Az állami gazdaságok kombájnvezetőinek versenyében hétfőn váratlan esemény született. Horváth Ferenc küngösi kombájnvezető megelőzte Háy Józsefet. Horváth idei teljesítménye 322 hold és 4589 mázsa.

A versenyben második Háy József, a mohácsszigeti állami gazdaság kétszeres sztahanovista kombájnvezetője, aki 314 holdról aratta le a gabonát és 4652 mázsát csépelte. Harmadik Kovács Károly, mezőhidvégi kombájnvezető, aki segédvezetőjével együtt 303 holdat aratott le és 3737 mázsát csépelte erről a területről. Negyedik Fabula István kiskunsági kombájnvezető, aki 355 holdról 2919 mázsát csépelte. Ötödik ifj. Sándor Kálmán surjáni kombájnvezető, aki 278 holdról 3639 mázsát takarított be.

Az aratógépvezetők sorrendje a következő:

- 1./ Lőrinc István és váltótársa Pul Gyula /mezőnagymihályi á.g./ 387 hold,
- 2./ Ábrahám Kálmán és váltótársa /mosonszentjánosi á.g./ 373 hold,
- 3./ Turza István és váltótársa /héki á.g./ 349 hold,
- 4./ Lakatos János és váltótársa /mosonszentjánosi á.g./ 321 hold
- 5./ Reinitz Ferenc és váltótársa /mezőfalvai á.g./ 305 hold teljesítménnyel. /MTI/

K VIT-műsor az Állatkerti Szabadtéri Színpadon

k By/CK/PE VE

A IV. Világifjúsági Találkozóra induló művészeink és együtteseink elutazásuk előtt bemutató előadásokat tartanak Budapesten. Az első előadást kedden este az Állatkerti Szabadtéri Színpadon rendezték, ahol a Szakszervezetek Központi Művészegyüttes Ének- és Tánckara, valamint az Ifjúsági Népi Zenekar lépett fel. A műsoron magyar és szovjet szerzők alkotásai szerepeltek. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás

1953. július 21.

22

óra 20 perc

Időjárásjelentés

& PE VE

A Meteorológiai Intézet jelenti július 21-én, kedden este 21 órakor:

Száraz, meleg idő

Szárazföldünk nagyrészen a zavartalan napsütés hatására ismét erőteljes felmelegedés indult meg. Míg a Brit szigeteken csak 16-20, addig Franciaországban már 28-30, Olaszországban 30-32 fokos csúcserőteljes értékek alakultak ki.

(inkább csak)
Hazánkban kedden a déli-délutáni órákban volt felhőképződés, eső sehol sem esett. A hőmérséklet nap közben 25-28 fokig emelkedett.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, alig változik.

(száraz idő,)
Várható időjárás szerda estig: kevés felhő, melegebb légáramlás, a hőmérséklet kissé emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: szerdán / reggel
15-17, délben 28-30 fok között. /MTI/

V é g e M